
Конференция по разоружению

Russian

Окончательный отчет об одна тысяча пятьсот девяносто втором пленарном заседании,
состоявшемся во Дворце Наций в Женеве в четверг, 26 августа 2021 года, в 15 ч 05 мин

Председатель: г-н Франк Тресслер (Чили)



Председатель (*говорит по-испански*): 1592-е пленарное заседание Конференции по разоружению объявляется открытым.

Как было объявлено ранее, на настоящем пленарном заседании было запланировано обсудить участие и роль женщин в контексте международной безопасности. Принятые в течение двух последних десятилетий резолюции Совета Безопасности Организации Объединенных Наций о женщинах и мире и безопасности, призывающие к более активному вовлечению женщин в процессы обеспечения мира и безопасности, как в плане участия, так и в плане принятия решений, создали для нас рамки, необходимые для содействия полному, равному и значимому участию женщин в форумах по предотвращению и разрешению конфликтов, миростроительству и постконфликтному восстановлению. Однако, если говорить конкретно, пока неясно, насколько значителен прогресс, достигнутый в области разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями. Согласно информативному исследованию Института Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР), мы все еще отстаем от тренда. Хотя за последние четыре десятилетия доля женщин, вовлеченных в деятельность по контролю над вооружениями и нераспространению в целом и в дипломатию разоружения, увеличилась, женщины по-прежнему представлены недостаточно. Эта проблема еще более актуальна на уровне руководства: на переговорах по контролю над вооружениями и разоружению число мужчин — глав делегаций превышает число женщин в соотношении четыре к одному. При нынешних темпах прогресса пройдет двадцать лет, прежде чем мы достигнем гендерного паритета в дипломатии разоружения, и почти пятьдесят (2065 год), прежде чем мы достигнем гендерного баланса среди глав делегаций.

Пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) принесла дополнительные проблемы и в ряде случаев увеличила существующий гендерный разрыв. Сейчас, как никогда ранее, необходимы целенаправленные действия для ускорения процесса достижения гендерного равенства и расширения участия женщин в сфере контроля над вооружениями и разоружения. Цель сегодняшнего мероприятия — содействовать открытому и откровенному диалогу о достигнутом к настоящему времени прогрессе и стоящих перед нами проблемах в обеспечении широкой представленности женщин и определить различные пути и средства активизации участия и укрепления роли женщин в сфере международной безопасности на эффективной и конструктивной основе. Большое спасибо за ваше участие.

Для меня большая честь приветствовать заместителя Министра иностранных дел Чили г-жу Каролину Вальдивию Торрес, заместителя Генерального секретаря и Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Накамицу, заместителя Государственного секретаря по контролю над вооружениями и международной безопасности Соединенных Штатов Америки г-жу Бонни Дженкинс, Постоянного представителя Аргентинской Республики на Конференции по разоружению посла Федерико Вильегаса и руководителя программы «Гендер и разоружение» ЮНИДИР г-жу Ренату Хессманн Далакуа, и я с удовольствием предоставляю им слово.

Прежде всего, давайте выслушаем вступительное обращение г-жи Вальдивии Торрес.

Г-жа Вальдивия Торрес (Чили) (*заранее записанное видеообращение, говорит по-испански*): Уважаемые коллеги, для меня большая честь выступить на Конференции по разоружению в период председательства моей страны и по-прежнему в сложных из-за пандемии условиях. Сначала позвольте мне поблагодарить моих коллег — участников дискуссии, которые нашли в своем плотном графике время, чтобы присоединиться к нам сегодня.

Чили демонстрирует твердую приверженность укреплению гендерной инклюзии в вопросах, связанных с разоружением, контролем над вооружениями и нераспространением, поощряя диалог, размышления и действия, направленные на выявление различных путей и средств расширения реального участия и роли женщин в сфере международной безопасности.

В Организации Объединенных Наций наша страна участвует в различных инициативах, связанных с повесткой дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности и с осуществлением резолюции 1325 (2000), и поощряет их реализацию. Чили также входит в Группу друзей по вопросам гендерного равенства, Группу друзей женщин, мира и безопасности и Сеть национальных координаторов по вопросам женщин и мира и безопасности, общей целью которых является разработка и обзор высокоэффективных стратегий как инструментов для увеличения представленности женщин в секторе безопасности и процессах мира и посредничества, а также для продвижения вперед в выполнении резолюций по сексуальному и гендерному насилию в условиях конфликта.

Наша страна поддерживает Декларацию о совместных обязательствах в отношении операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира — и это вновь подтверждает нашу коллективную приверженность операциям Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Механизмы, с помощью которых мы продвигаем повестку дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности и выполнение резолюции 1325 (2000), включают наши национальные планы действий. В Чили разработано уже два национальных плана действий и готовится третий, направленный на устранение факторов гендерного насилия, с которыми сталкиваются женщины, и подчеркивающий их роль в переговорах, посредничестве и миростроительстве, в котором также будет четко прописано выполнение на национальном уровне стратегических задач и обеспечение функционирования первой региональной сети женщин-посредников в Южном конусе — альянса, в который Чили вступила вместе с Аргентиной, Бразилией, Парагваем и Уругваем.

Наряду с другими соответствующими аспектами в рамках этого последнего национального плана действий мы преследуем три основные цели. Во-первых, включить области для мониторинга, оценки и подотчетности, с четкими показателями, посредством механизмов участия и, в конечном счете, бюджетных ассигнований. Во-вторых, обеспечить включение гендерного подхода в не связанные с войной сценарии нестабильности и признать дифференцированное воздействие, которое может быть вызвано в ситуациях риска, включая вооруженные конфликты, чрезвычайные гуманитарные ситуации и стихийные бедствия, как это стало ясно во время пандемии. И, наконец, что особенно важно, поразмышлять о подходах к вопросам, связанным с цифровыми технологиями и безопасностью (например, кибербезопасность и искусственный интеллект, а также возникающие технологии в сфере безопасности). Мы надеемся, что благодаря конкретным действиям, предпринятым в рамках этого третьего национального плана, нам удастся приблизить повестку дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности к областям контроля над вооружениями, нераспространения и разоружения.

На международном уровне Чили поддерживает призыв Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, прозвучавший в 2018 году в Повестке дня в области разоружения в отношении необходимости обеспечения полного, равного и значимого участия женщин во всех процессах принятия решений, связанных с разоружением, как средства достижения устойчивого мира и безопасности.

Как показывают международные исследования Института Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР) и гражданского общества, для ускорения расширения прав и возможностей женщин в конкретных областях контроля над вооружениями, нераспространения и разоружения необходимо выявить, заблокировать и устранить все препятствия для конструктивного участия женщин в процессах принятия решений и переговорах на региональном, местном и глобальном уровнях. Я хотела бы отметить конкретное исследование ЮНИДИР, которое показывает, что женщины составляют лишь 32 процента участников форумов по безопасности в этих трех областях. Женщины — главы делегаций все еще в заметной степени находятся в меньшинстве. Цифры говорят сами за себя: в 2018 году 76 процентов глав делегаций, участвующих в работе и переговорах Первого комитета, составляли мужчины. На менее крупных форумах, таких как Группа правительственных экспертов, доля женщин была всего 20 процентов. Ситуация стала меняться после принятия Генеральным секретарем обязательства по

достижению гендерного паритета. Это означает, что потребности, чаяния и приоритеты женщин по-прежнему не находят должного отражения ни в дискуссиях, проводимых на этих форумах, ни в итоговых документах, рекомендациях и договорах, которые становятся результатом проводимых там переговоров.

Еще хуже обстоят дела с женщинами, которые в силу своих признаков и характеристик традиционно принадлежат к маргинализированным группам, включая женщин с инвалидностью, женщин из числа коренных народов и женщин африканского происхождения. В свете этих данных мы должны задать себе вопрос: почему это неравенство сохраняется, тогда как реальное участие женщин, как представляется, было основополагающим фактором успешных переговоров, которые прошли проверку временем. Стоит также задуматься над тем, почему такие изменения трудно осуществить на Конференции по разоружению и в рамках других форумов. Усилия по обеспечению конструктивного участия женщин в руководстве и принятии решений должны рассматриваться не только через призму политкорректности или как средство заполнения гендерных квот, но и как инструмент достижения более высокой отдачи от процессов сотрудничества. Реальное участие женщин — это только начало нашего пути. Международные усилия позволили привлечь внимание к этому вопросу, что привело к принятию конкретных мер, которые наша страна поддерживает, в частности, в рамках активного участия в неофициальных группах по гендерным вопросам на конференциях по рассмотрению действия Конвенции о запрещении противопехотных мин (Оттавская конвенция) и Конвенции по касетным боеприпасам.

В контексте сегодняшней тематической дискуссии мы надеемся внести вклад в углубление понимания препятствий, которые в настоящее время мешают полному и равноправному участию женщин в международных форумах по безопасности, представляя новые идеи и развивая существующие. Предлагаю вам высказать предложения по конкретным мерам, которые могут быть разработаны как на этом, так и на других форумах, что позволит нам не ограничиваться словами, а предпринять конкретные шаги, чтобы равенство между женщинами и мужчинами стало реальностью.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю заместителя Министра иностранных дел Чили за ее вступительное обращение. Сейчас я предоставляю слово заместителю Генерального секретаря и Высокому представителю по вопросам разоружения г-же Накамицу.

Г-жа Накамицу (заместитель Генерального секретаря и Высокий представитель по вопросам разоружения) (*по видеосвязи*): Уважаемые коллеги, я очень рада выступить сегодня на Конференции, на этом крайне важном и своевременном форуме, посвященном участию и роли женщин в сфере международной безопасности. Исходя из приоритетов и обязательств Генерального секретаря в отношении гендерного паритета и имея честь принадлежать к сети «Международные активисты гендерного равенства», я включила в свою миссию в качестве Высокого представителя по вопросам разоружения содействие гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин и их участию во всех процессах принятия решений, связанных с разоружением, нераспространением и контролем над вооружениями.

Обеспечение полноценного и эффективного участия женщин в разоружении — это не только верное, но и разумное решение. В своей Повестке дня в области разоружения Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций подчеркивает, что обеспечение гендерного паритета в разоружении является как моральным долгом, так и оперативной необходимостью. Международные рамки, такие как историческая резолюция Совета Безопасности 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности и резолюции Генеральной Ассамблеи о женщинах, разоружении, нераспространении и контроле над вооружениями, символизируют глобальное признание критической роли, которую играют женщины в процессах принятия решений, связанных с международным миром и безопасностью. Несмотря на глобальное признание важности равного участия мужчин и женщин в многосторонних форумах, в реальности женщины по-прежнему представлены недостаточно. На большинстве международных конференций по разоружению только треть

делегатов составляют женщины, а среди глав делегаций их еще меньше. За всю историю 75 сессий Первого комитета только один раз председателем была женщина. Очевидно, что необходимо срочно привести эти показатели в равновесие. Как я уже отмечала в своем выступлении в Первом комитете в прошлом году, настало время ускорить прогресс в достижении гендерного паритета на наших совещаниях по разоружению. И я призываю все государства-участники установить стандарты и обеспечить подотчетность в деле достижения целевого показателя паритета 50 на 50.

Уважаемые коллеги, растущая напряженность и недоверие подрывают режим разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями, который так кропотливо выстраивался международным сообществом. В то время как мы совместными усилиями пытаемся придать новый импульс работе этой Конференции, очевидно, что инклюзия различных голосов, которые приносят новые идеи, имеет решающее значение — решающее значение для сохранения актуальности и эффективности работы Конференции и архитектуры разоружения в целом; и крайне важно обеспечить, чтобы результаты этой работы соответствовали целям, созвучным нынешним и будущим реалиям.

Конференция по разоружению уже рассматривала вопрос о гендерном аспекте в области разоружения. Я приветствую эти усилия, на протяжении многих лет предпринимаемые разными председателями, в последнее время Аргентиной, а сегодня — Чили. Также я высоко оцениваю недавние предложения председателей, Австралии и Канады, в отношении технического обновления правил процедуры Конференции, чтобы отразить в них равенство между женщинами и мужчинами. Хотя эти обсуждения не привели к тем изменениям, на которые многие, включая меня, надеялись, тем не менее, я считаю положительным тот факт, что этот разговор начался и что Конференция смогла провести откровенный обмен мнениями об участии женщин в этом органе. В конечном счете эти обсуждения могут привести к системному изменению нашего подхода к участию, который устраняет не только структурные барьеры, препятствующие равным возможностям женщин работать в таких органах, но и другие предубеждения, которые мешают участию различных заинтересованных сторон в разоруженческих и других форумах.

Из-за пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) Конференция сегодня собирается в гибридном формате, используя преимущества новых платформ виртуальных конференций. В этом году на конференции были заслушаны онлайн-презентации различных заинтересованных сторон, представляющих научные учреждения, аналитические центры и молодежных активистов. Я надеюсь, что Конференция продолжит использовать возможность заручаться новыми мнениями и отражать разнообразие точек зрения в своих предметных обсуждениях.

Ваши превосходительства, Генеральный секретарь четко заявил, что достижение гендерного равенства — это вопрос перераспределения сил. Чтобы добиться успеха в этом деле, потребуются приверженность всех мужчин и женщин и одновременные усилия многих сторон. Мы также должны помнить, что прогресс в достижении гендерного равенства нельзя воспринимать как нечто незыблемое. С трудом завоеванные права могут легко быть сведены на нет, если не обеспечить их защиту, особенно в условиях конфликта и кризиса.

Наряду с усилиями по обеспечению конструктивного участия женщин в сфере разоружения мы должны постоянно учитывать гендерные последствия конфликтов и оружия всех типов. Непропорционально сильное воздействие на женщин и девочек ионизирующей радиации от ядерного оружия и чрезмерные последствия гендерных предубеждений при разработке новых технологий в системах вооружения, например, в области искусственного интеллекта, — вот лишь некоторые примеры. Чтобы иметь возможность вести переговоры по соглашениям по разоружению, которые применимы ко всем слоям населения, государства-члены должны учитывать гендерные аспекты при обсуждении по существу основных пунктов повестки дня в рамках выполнения мандатов, предусмотренных этими соглашениями.

Обеспечение равного участия женщин и систематический учет гендерного воздействия оружия потребует перехода к более ориентированному на человека

подходу к миру и безопасности. Безопасность воспринимается людьми по-разному, в зависимости от их гендера и таких других факторов, как место проживания, инвалидность и возраст. Мы должны настаивать на том, чтобы всем людям, особенно тем, кто больше всего пострадал от войны и конфликтов, была предоставлена платформа, с которой их голос может быть услышан. Мы должны сначала понять, а затем разрушить структуры и устранить факторы систематического отчуждения женщин и других недопредставленных субъектов. Мы должны добиться того, чтобы в процессе принятия решений, разработки политики и программ никто не был забыт. Эти действия настоятельно необходимы для обеспечения более эффективного и всеобъемлющего разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотела бы повторить сделанное уважаемым делегатом Австралии несколько недель назад заявление о том, что участие женщин должно восприниматься не просто как вопрос практики, но и как вопрос принципа. И если сегодня нам нужно было бы достичь единодушия лишь по одному принципу, то я надеюсь, им стал бы принцип того, что голоса женщин в мире стоят ничуть не меньше, чем голоса мужчин, и что все девочки заслуживают тех же возможностей, что и мальчики, чтобы строить наше общее будущее. Устав Организации Объединенных Наций и Всеобщая декларация прав человека напоминают нам, что это не привилегия, а одно из основных прав человека. Пока половина населения — женщины и девочки — не пользуются теми же правами, что и мужчины, мы не можем назвать наш мир свободным и равноправным.

Председатель (*говорит по-испански*): Мы благодарим заместителя Генерального секретаря и Высокого представителя за то, что она любезно согласилась принять участие в заседании из Нью-Йорка и за ее выступление.

Теперь я предоставляю слово заместителю Государственного секретаря по контролю над вооружениями и международной безопасности Соединенных Штатов Америки г-же Бонни Дженкинс.

Г-жа Дженкинс (Соединенные Штаты Америки) (*по видеосвязи*): Г-н Председатель, важная тема реального участия и роли женщин в сфере международной безопасности мне очень близка. Нельзя недооценивать значение включения женщин в число тех, кто имеет влияние и принимает решения по вопросам мира и безопасности. Особенно это касается сферы международной безопасности, в частности разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями. Это вопросы, которые затрагивают всех, независимо от гендера, расы, религии или сексуальной ориентации. Соединенные Штаты с гордостью поддерживают резолюции Генеральной Ассамблеи по вопросам женщин, разоружения, контроля над вооружениями и нераспространения с тех пор, как первая из них была представлена на рассмотрение Первого комитета в 2010 году.

Мы живем в сложной обстановке в области глобальной безопасности, для которой характерны нестабильность, конфликты, рекордный уровень перемещения населения, высокая вооруженность негосударственных субъектов и возобновление соперничества великих держав. Государственные и негосударственные субъекты ведут борьбу за все сферы в контексте конфликта и отстаивают свои интересы с помощью все более широкого спектра вооружений. Меняется и концепция международной безопасности. Теперь она включает такие различные области политики, как изменение климата, продовольственная и водная безопасность и безопасность в сфере здравоохранения. Во всех этих областях женщины и другие уязвимые группы населения часто подвергаются непропорциональному воздействию, что делает еще более важным их участие в процессе принятия решений.

Перед лицом чрезвычайно трудных и сложных проблем в затронутых конфликтами регионах женщины добились значительных успехов в сдерживании насильственного экстремизма, противодействии терроризму, разрешении споров путем ненасильственного посредничества и переговоров и в улучшении стабильности общества за счет повышения эффективности служб безопасности, миротворческих усилий, институтов и процесса принятия решений. Вместе с тем мы по-прежнему недостаточно представлены в сфере осуществления усилий по предотвращению

конфликтов, их разрешению и постконфликтному миростроительству во всем мире, несмотря на то что участие женщин в мирных переговорах повышает вероятность их успешного исхода и заключения прочных мирных соглашений.

И это вызывает искреннее сожаление, ведь конструктивное участие женщин в процессах предотвращения и разрешения конфликтов способствует формированию более инклюзивных и демократических обществ, что чрезвычайно важно для долгосрочной стабильности отдельных стран и регионов в целом. Кроме того, политическое участие и лидерство женщин в неустойчивых условиях, особенно в период демократических преобразований, имеет решающее значение для поддержания прочных демократических институтов.

Соединенные Штаты на протяжении многих лет являются лидером в борьбе за гендерное равенство, и в нашей команде по разоружению женщины занимают центральное место. Моя предшественница, бывший заместитель Государственного секретаря Роуз Готтемеллер, во время пребывания в своей должности проделала выдающуюся работу как главный переговорщик Соединенных Штатов по новому Договору о СНВ. И как новый заместитель Государственного секретаря по контролю над вооружениями и международной безопасности я горжусь тем, что присоединилась к заместителю Секретаря Венди Шерман и нескольким другим женщинам, которые возглавляли команду переговорщиков в нашем недавнем Диалоге по стратегической стабильности с Россией. Я также приветствую замечательных женщин из нашей делегации на Конференции по разоружению в Женеве — их работа является примером важнейшего вклада в дело мира и международной безопасности, который могут вносить женщины, когда им предоставляется такая возможность и когда правительства рассматривают гендерное равенство в качестве приоритета, как это делают Соединенные Штаты.

Вот уже более двух десятилетий Государственный департамент Соединенных Штатов включает вопросы гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в проводимую им внешнюю политику в качестве одного из основных компонентов. Это отражает американские ценности и способствует продвижению демократии и прав человека, экономическому развитию и международному миру и безопасности. Департамент также работает над тем, чтобы цели гендерного равенства были полностью интегрированы как в его собственные, так и в межведомственные стратегические, планирующие и позиционные документы.

Принятие в 2017 году Закона о женщинах, мире и безопасности законодательно закрепило приверженность нашей страны равным возможностям для женщин. Это — первый всеобъемлющий национальный закон такого рода, и он способствует конструктивному участию женщин во всех аспектах предотвращения, регулирования и разрешения конфликтов за рубежом, а также в усилиях по оказанию помощи и восстановлению в постконфликтный период. Все эти меры вкупе демонстрируют наши усилия по устранению коренных причин конфликтов и неустойчивости, предотвращению насилия и злодеяний и содействию стабильности посредством стратегического политического руководства и обучения.

В апреле 2021 года Государственный секретарь Блинкен объявил о назначении старшего сотрудника по вопросам многообразия и инклюзии, который возглавит группу по решению исторических проблем многообразия, равенства и инклюзии в Государственном департаменте и будет координировать эти усилия. Более 30 бюро и независимых управлений создали советы по этим вопросам, и более 130 представительств Соединенных Штатов занимаются ими во всех регионах мира. Я рада сообщить, что в трех бюро, которые я курирую, также создаются советы для продвижения инициатив по таким темам, как гендерное равенство и защита прав ЛГБТКИ+.

Теперь я хотела бы рассказать о некоторых наших усилиях за рубежом. В своей работе по линии Международного партнерства в целях контроля за ядерным разоружением Бюро по вопросам контроля над вооружениями, проверки и соблюдения вместе с нашим партнером, «Инициативой по сокращению ядерной угрозы», уделяет приоритетное внимание гендерному балансу в процессе участия международных

партнеров в проекте. Из девяти сопредседателей, возглавляющих три целевые группы Партнерства, треть составляют женщины. Тот же принцип гендерного баланса лежит в основе нашего отбора участников дискуссий и модераторов при проведении информационных мероприятий. Наконец, мы активно призываем наших партнеров, в число которых входит более 25 стран, диверсифицировать состав их делегаций, чтобы привлечь большее число женщин к важной работе Партнерства.

Всего несколько месяцев назад, 8 марта 2021 года, Президент Байден учредил Совет по гендерной политике Белого дома для координации общеправительственного подхода к гендерному равенству и равноправию и разработки федеральной гендерной стратегии. Государственный секретарь Блинкен поручил подчиняющемуся ему Управлению по глобальным вопросам женщин представлять его в Совете, и нам в Госдепартаменте необходимо будет использовать весь наш дипломатический инструментарий, чтобы выполнить президентский мандат.

Соединенные Штаты также выступают за политику, поддерживающую полноценное участие женщин и девочек в таких областях, как наука, технологии, инженерное дело, гуманитарные дисциплины и математика, которые в совокупности составляют основу контроля над вооружениями. Мы добились существенных успехов, но мы также знаем, что потенциал передовой практики еще не полностью раскрыт.

Участие женщин в научно-технической сфере по-прежнему представляет собой колоссальный, в значительной степени не задействованный источник потенциального экономического роста для всех стран. Женщины и девочки во всем мире должны иметь равные возможности для получения образования и профессиональной подготовки в этих областях, а в рамках политики должны поощряться инвестиции в гендерно сбалансированное образование в сфере науки, технологии, инженерного дела, гуманитарных дисциплин и математики на международном уровне.

К сожалению, как и во многих других случаях, когда мы говорим о гендерном и других формах равенства, отсутствует всеобщее признание того, что женщины, «люди цвета» и представители других традиционно недопредставленных групп не имеют доступа к знаниям в этих областях, образовательным технологиям или карьерным перспективам. Если мы хотим, чтобы женщины занимали должности, на которых они смогут внести свой вклад в политику в области международной безопасности, контроля над вооружениями и нераспространения, необходимо устранить системные препятствия, являющиеся результатом культурных и правовых норм во всех странах и регионах. Такие препятствия часто скрываются в деталях. Привлечение внимания к этим деталям и меры по их исправлению — одно из важнейших направлений борьбы с этим предубеждением.

Мы уже видели цену бездействия прямо здесь, на Конференции по разоружению, когда пытались провести техническое обновление правил процедуры, чтобы придать им гендерно нейтральный характер — хотя мы предпочитаем термин «гендерно инклюзивный». Правила процедуры в их нынешней редакции являются хрестоматийным примером незначительных барьеров и дискриминации, с которыми ежедневно сталкиваются женщины и другие лица, работающие в сфере международной безопасности, контроля над вооружениями и нераспространения. Обновление текста заняло бы не более 10 минут — все равно как исправить опечатки.

Вместо этого мы столкнулись с обструкционизмом, когда наше решение было заблокировано активным меньшинством. Это неприемлемо и мириться с таким положением дел нельзя. Проявляя максимальную снисходительность, могу предположить, что те, кто возражал против изменения формулировок, искренне не понимают, почему это важно. По этому поводу я хотела бы сказать, что слова имеют значение; символы имеют значение. Использование местоимения «он» по отношению к каждому должностному лицу Конференции ничуть не более инклюзивно, чем такое же использование местоимения «она».

В конечном счете я все же полагаю, что возражения были сделаны теми, кто в принципе боится любых изменений. Обращаясь к таким людям, которым доверено принятие решений, хотелось бы сказать, что перемены неизбежны. Вы можете стать частью этого процесса или же идти против течения истории. Выбор за вами.

В заключение хочу сказать, что для меня большая честь быть первой афроамериканкой, занимающей должность заместителя Государственного секретаря в Государственном департаменте Соединенных Штатов, а также соответственно первой афроамериканкой и цветной женщиной на посту заместителя Государственного секретаря по контролю над вооружениями и международной безопасности. Я планирую использовать свою должность для передачи опыта следующему поколению женщин и людей с иным цветом кожи, которые хотят сделать карьеру в области международной безопасности, контроля над вооружениями и нераспространения. Как основатель и бывший исполнительный директор неправительственной организации «Женщины с другим цветом кожи за мир и безопасность» я буду продолжать неустанно выступать за инклюзию женщин и девочек во все аспекты деятельности по обеспечению мира, международной безопасности, разоружения, контроля над вооружениями и нераспространения. Эта борьба стоит того, чтобы ее вести, и прекращать ее нельзя.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, заместитель Государственного секретаря Дженкинс, за то, что любезно согласились принять участие в этом мероприятии, и за ваш вклад в дискуссию.

Слово предоставляется послу Аргентины Федерико Вильегасу.

Г-н Вильегас (Аргентина) (*говорит по-испански*): Прежде всего, я хотел бы выразить свою благодарность Чили как председательствующей стороне за организацию этого важного мероприятия и любезное приглашение принять участие в дискуссии, а также моим коллегам за их выступления. Обсуждающийся вопрос является чрезвычайно важным и имеет огромное значение. Но прежде всего, г-н Председатель, тема сегодняшней встречи — это серьезный вызов, поскольку речь идет об изменении реальности — реальности неравенства, несправедливости и дискриминации. Этот вызов, таким образом, двоякий.

Как вам известно, во время своего председательства в марте 2020 года мы представили на рассмотрение Конференции документ о Конференции и гендерной проблематике. Цель документа заключалась в том, чтобы сообщить справочную информацию для обсуждения на Конференции, начинающейся в двадцатую годовщину принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности, призывающей к учету гендерной перспективы в вопросах мира и безопасности. Аргентина также была одной из стран, игравших ведущую роль в переговорах по этой резолюции.

Наша страна считает, что имеются возможности для ускорения прогресса в решении гендерных вопросов, которые по-прежнему в той или иной степени игнорируются в области разоружения. По нашему мнению, для этого необходимо оценить то, что уже было достигнуто на сегодняшний день, и использовать эти достижения как платформу для дальнейшего прогресса. Поэтому давайте зададим себе вопрос: каких результатов удалось достичь к настоящему времени. Позвольте мне начать с общего комментария. Человечество стремится к достижению прогресса одним из двух способов: насильственными методами, такими как революции, которые представляют собой попытки изменить ситуацию структурной несправедливости; и мирными способами, например при помощи норм внутреннего и международного права. Но этот второй путь — который как раз и представляет интерес для участников сегодняшней дискуссии — исторически включает два типа процесса: в одних случаях нормативно-правовые акты принимаются для отражения существующей материальной реальности и придания ей юридической формы; в других — их цель состоит в изменении реальности при помощи законодательной системы, которая зиждется на ценностях общества. В последнем случае нормативно-правовое регулирование является попыткой устранить существующие неравенство или дискриминацию, даже если материальная реальность такова, что общество еще не пришло к консенсусу в отношении такого регулирования. Именно этим мы сегодня и занимаемся, г-н Председатель, потому что если говорить о том, что было достигнуто к настоящему времени, то мы добились значительного успеха в деле принятия положений, обеспечивающих включение гендерной проблематики в вопросы разоружения и безопасности.

У нас есть Договор о торговле оружием, ратифицированный более 110 сторонами, в постановляющей части которого четко прописано обязательство выступающих экспортерами государств-участников при оценке рисков учитывать риск использования обычных вооружений для совершения или содействия совершению серьезных актов гендерного насилия или серьезных актов насилия в отношении женщин и детей. У нас есть резолюция Совета Безопасности 1325 (2000), которая является первым официальным юридическим документом Совета Безопасности, призывающим стороны вооруженных конфликтов уважать права женщин. У нас есть резолюция Генеральной Ассамблеи 73/46, в которой признается необходимость содействовать участию женщин и созданию равных возможностей. В своей Повестке дня в области разоружения, которая уже упоминалась сегодня, Генеральный секретарь призвал к обеспечению полного и равного участия женщин в процессах принятия решений. Группа экспертов по автономным системам оружия летального действия говорит о новых технологиях в области автономного оружия и о том, как они могут уменьшать, увековечивать или усиливать социальные предубеждения, включая расовые и гендерные предрассудки. Список можно продолжить: у нас есть декларация об оружии взрывного действия в населенных районах; Оттавская конвенция, которая уже упоминалась здесь и которая, согласно Плану действий Осло, требует учета различных потребностей и перспектив женщин и девочек; Конвенция о биологическом оружии; и Конвенция по кассетным боеприпасам. Этому вопросу уделено внимание и в Договоре о нераспространении ядерного оружия.

Заместитель Государственного секретаря затронула еще один чрезвычайно интересный момент, возникший в ходе дискуссии и касающийся гендерного воздействия ядерного оружия и научных исследований, которые показывают, что ионизирующее излучение воздействует на женщин сильнее, чем на мужчин. Кроме того, например в рамках Стокгольмской инициативы по ядерному разоружению, к которой присоединилась Аргентина, мы одобрили Берлинское заявление, призывающее государства обеспечить учет гендерной перспективы во всех процессах принятия решений, связанных с ядерным разоружением и нераспространением. Статистические данные, которые мы услышали сегодня, не оставляют места сомнениям. Как позитивный момент следует отметить, что вероятность того, что постконфликтные соглашения, в заключении которых принимали участие женщины, выдержат испытание временем, на 35 процентов выше. И мы прекрасно понимаем, что было бы неверно не добиваться дальнейшего прогресса в этом направлении. Вместе с тем, как нам было ясно сказано сегодня, у Конференции по разоружению имеется непогашенный долг. Аргентина предприняла попытку, и мы убеждены, как отметила заместитель Государственного секретаря Соединенных Штатов, что это неизбежная реальность и что от нас зависит, будем ли мы действующими лицами или простыми наблюдателями в этой трансформации.

Мы должны принять меры к тому, чтобы в дополнение к тем огромным усилиям по утверждению программы работы, которые прилагаете вы и которые прилагали предыдущие председательства, этот критически важный вопрос, подходы к которому можно изменить и улучшить, не оказался заложником дискуссий по общей программе работы для всей Конференции, и чтобы были найдены механизмы для преодоления этого неравенства и для того, чтобы показать пример, что Конференция по разоружению способна добиваться результатов. Именно поэтому предложение, внесенное Канадой на Конференции по разоружению, имело столь большое значение.

Прежде чем завершить, хотел бы напоследок поделиться с вами одной мыслью. Материальная реальность, которую мы хотим изменить, должна быть преобразована таким образом, чтобы женщины могли играть ключевую роль, а не просто быть статистами в вопросах разоружения и безопасности. Это означает, что женщины должны быть представлены не только здесь, на Конференции по разоружению и в делегациях Первого комитета, но и в вооруженных силах и силах безопасности, в учебных заведениях и военных училищах, в научно-технических исследовательских учреждениях вооруженных сил, в учреждениях, связанных с контролем над вооружениями, и среди экспертов по вопросам обороны в гражданском обществе. Почему? Потому что таким образом мы даем возможность женщинам определить

контуры комплекса гарантий, которые устанавливаются международным сообществом во всех постконфликтных процессах, касающихся разоружения. По этой причине женщины в международных организациях и на этой Конференции по разоружению смогут вместе с нами стать проводниками перемен на этой Конференции.

В заключение позвольте мне напомнить вам слова, сказанные Симоной де Бовуар, — уверен, все присутствующие здесь их слышали, — которая очень точно подметила, что проблема женщин всегда была проблемой мужчин. Пришло время нам, мужчинам и женщинам, объединиться, чтобы изменить материальную реальность и предложить как минимум половине человечества взять в свои руки дело обеспечения мира, безопасности и развития.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, посол, за ваше участие и мысли, которыми вы поделились с нами сегодня. Я уверен, что они будут содействовать дискуссии. Наконец, мы предоставляем слово г-же Ренате Хессманн Далакуа, руководителю программы «Гендер и разоружение» Института Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения.

Г-жа Хессманн Далакуа (Институт Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения): Уважаемые коллеги, я возглавляю работу Института Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР) по гендерным вопросам и разоружению. Обсуждаемая нами сегодня тема — роль женщин в международной безопасности — является одним из наших приоритетных направлений, и поэтому я очень рада возможности выступить перед вами сегодня.

Как правило, в ЮНИДИР мы стремимся искать ответы на вопрос «как» — как улучшить участие женщин в этой сфере — но я считаю, что сегодня важно также поговорить на тему «почему». Как сказала ранее заместитель Государственного секретаря Дженкинс, некоторые люди все еще не понимают, почему это важно, и поэтому я хотела бы вернуться назад и поговорить о том, почему участие женщин имеет значение и как гендерные нормы связаны с контролем над вооружениями и разоружением.

Начнем с основных понятий: гендер — это формирующий социальные отношения элемент, основанный на воспринимаемых различиях между полами. Таким образом, гендерные нормы — это социально сконструированные различия, в отличие от биологических, и они действуют как социальные нормы поведения, устанавливающие, что желательно, что можно делать мужчине или женщине в данном контексте. Эти нормы определяют то, как оружие воспринимается и используется в обществе, а также определяют последствия применения оружия и насилия; это признает Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций в своей Повестке дня в области разоружения. В этом документе он отмечает, что женщины и мужчины подвергаются различным формам насилия и по-разному страдают от распространения и применения оружия.

Помимо того, что гендерные нормы определяют воздействие оружия на общество, они также в значительной степени определяют то, как международное сообщество разрабатывает и реализует политику по этим вопросам. Если взять пример дипломатической сферы, то ЮНИДИР провел исследование по гендерной проблематике и дипломатии разоружения. Мы проанализировали более 80 многосторонних встреч по вопросам контроля над вооружениями и разоружения. Мы поговорили с десятками дипломатов и взяли интервью у практиков, работающих в этой сфере. Исследование выявило некоторые закономерности.

На многосторонних форумах, посвященных оружию, женщины составляют лишь треть дипломатов, и эта цифра резко контрастирует с ситуацией в таких других областях дипломатии, как права человека, где женщины составляют уже 50 процентов дипломатов. Когда речь идет о руководящих должностях, дисбаланс еще больше. В среднем только 20 процентов делегаций по разоружению возглавляют женщины. В интервью дипломаты поделились с нами своим мнением о том, что контроль над

вооружениями и разоружение как области работы требуют качеств, знаний и опыта, которые чаще присущи мужчинам.

Представления о том, кто и что делает хорошую политику в этой области, похоже, очень сильно связаны с маскулинизированными нормами, и это усложняет женщинам карьеру в этой области. Это также влияет на потенциал разнообразия и инноваций в данной сфере. Эти результаты представлены в публикации ЮНИДИП «Still Behind the Curve» («Все еще отстаем от тренда»), которая доступна на нашем сайте. Сбор данных и анализ тенденций, связанных с гендерным балансом в сфере разоружения, позволил нам сделать некоторые прогнозы на будущее. При нынешних темпах прогресса пройдет еще два десятилетия, прежде чем мы достигнем гендерного паритета в дипломатии разоружения, и почти пять десятилетий — 2065 год — прежде чем мы достигнем гендерного баланса среди глав делегаций.

Разумеется, проблема гендерного неравенства и дискриминации в отношении женщин не ограничивается только сферой разоружения. В обществе в целом все еще широко распространены предрассудки и предубеждения в отношении женщин. Исследование, проведенное в 2020 году Программой развития Организации Объединенных Наций, с использованием данных из 75 стран, охватывающих более 80 процентов населения мира, показало, что около половины населения мира, как мужчины, так и женщины, по-прежнему считают, что мужчины являются более успешными политическими лидерами, более 40 процентов считают, что мужчины являются лучшими руководителями и что мужчины имеют больше прав на работу в условиях дефицита рабочих мест. Во многих странах большинство населения считает, что женщина не должна одна выезжать за границу, а 28 процентов считают нормальным, если мужчина бьет свою жену.

В этой связи я хотела бы также упомянуть выводы доклада, недавно опубликованного Всемирной организацией здравоохранения с данными из 154 стран, которые показывают, что каждая четвертая замужняя женщина старше 15 лет в своей жизни подвергалась физическому и/или сексуальному насилию со стороны интимного партнера. Почти каждая третья женщина подвергалась физическому и/или сексуальному насилию.

Сообщество по контролю над вооружениями не должно оставаться в стороне от этого вопроса. Мы знаем, что оружие используется для содействия гендерному насилию и для совершения убийств женщин. В странах с самым высоким уровнем убийств женщин более половины убийств совершается с использованием стрелкового оружия.

Учитывая все это, должно быть ясно, что дискриминация и насилие в отношении женщин — это глобальная проблема; это не мелкая проблема, которая возникает только в некоторых слоях общества; напротив, это — глобальная проблема пандемического масштаба, которая также усугубилась пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19). И тот факт, что женщины, несмотря на все эти аспекты неравенства, присутствуют сегодня здесь, на Конференции по разоружению, не должен восприниматься как доказательство того, что эти вопросы решены. Это не так.

В области контроля над вооружениями и разоружения нам необходимы целенаправленные действия для ускорения прогресса в достижении гендерного паритета. Мы не хотим ждать десятилетиями, чтобы достигнуть баланса 50:50 среди глав делегаций. Должно быть ясно, что это не просто игра в цифры, а обеспечение равных возможностей, создание более инклюзивной институциональной культуры и получение суммарных выгод от разнообразия мнений и перспектив.

И вот что я хотела бы подчеркнуть: создание культуры гендерного равенства в конечном итоге связано с признанием ценности разнообразия и перемен. Этот момент уже упоминался предыдущими участниками дискуссии. Мы надеемся, что усилия по расширению участия женщин в работе в области разоружения также будут способствовать появлению новых перспектив и нового мышления в области контроля над вооружениями и разоружения.

Теперь я наконец перехожу к вопросу «как»: как нам это сделать?

Хотела бы повторить некоторые моменты, которые были представлены в неофициальном документе, распространенном Аргентиной в прошлом году. Некоторые из рекомендаций были следующими: добавить учет гендерной проблематики к принципу регионального баланса при назначении координаторов в работе Конференции по разоружению; учитывать гендерные аспекты при планировании работы по каждому пункту повестки дня; применять инклюзивный подход к неформальным обсуждениям; использовать гендерно инклюзивные формулировки и избегать стереотипов; призвать государства сообщать о прогрессе, достигнутом ими в расширении участия женщин; и организовать для координаторов рабочих органов краткий учебный курс по гендерным вопросам и разоружению.

Думаю, что все это очень хорошие предложения. Я также хотела бы отметить, что ЮНИДИР и Группа активных действий в области разоружения сети «Международные активисты гендерного равенства» часто организуют гендерные брифинги и выпускают материалы, связанные с учитываемыми гендерными аспектами контролем над вооружениями и разоружением. Ранее в этом году, во время председательства Болгарии, мы распространили подборку материалов по вопросам гендерного равенства и разоружения. Председатель также высказал несколько идей, которые можно было бы применить к Конференции по разоружению, например: включать в резолюции формулировки, учитывающие гендерные аспекты; организовывать брифинги по гендерным вопросам в контексте существования работы Конференции; институционализировать гендерный баланс в группах экспертов; и поддерживать параллельные мероприятия или проводить неофициальные встречи по гендерной проблематике в ходе заседаний.

Из этого можно сделать вывод о том, что нет недостатка в идеях и конкретных предложениях по решению проблемы гендерного неравенства и поощрению роли и полного и равного участия женщин в Конференции по разоружению. ЮНИДИР готов оказать поддержку всем делегациям в практическом воплощении принципа гендерного равенства на Конференции по разоружению и за ее пределами.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарим г-жу Хессманн Далакуа за ее комментарии и признаем ценный вклад, который она вносит посредством исследования, подготовленного Институтом Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения, с которым мы предлагаем нашим делегатам ознакомиться. Сейчас мы предоставляем слово тем делегациям, которые хотят выступить, чтобы задать вопросы экспертам или сделать заявления и инициировать стимулирующий диалог. Предоставляю слово делегату от Перу г-ну Карлосу Брисеньо.

Г-н Брисеньо (Перу) (*говорит по-испански*): Г-н Председатель, хотя Перу не впервые берет слово во время вашего председательства, это первая возможность обратиться к вам лично. Поэтому хотел бы поздравить вас и вновь заявить о полной поддержке нашей делегацией ваших успешных усилий в эти последние недели сессии Конференции по разоружению 2021 года.

Перу приветствует и высоко оценивает решение чилийского председательства организовать тематические дебаты на Конференции по вопросу участия и роли женщин в сфере международной безопасности. Мы с удовлетворением отмечаем вдохновляющую речь заместителя Министра иностранных дел Чили г-жи Каролины Вальдивии Торрес, произнесенную сегодня днем, и искренне благодарим заместителя Генерального секретаря и Высокого представителя по вопросам разоружения Организации Объединенных Наций, заместителя Государственного секретаря по контролю над вооружениями и международной безопасности Соединенных Штатов Америки, Постоянного представителя Аргентины в Женеве и руководителя программы «Гендер и разоружение» Института Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР), которых мы только что заслушали, за их ценный вклад.

Г-н Председатель, Пекинская декларация и Платформа действий — это «дорожная карта» для международного сообщества по расширению прав и

возможностей женщин и девочек во всем мире. Со времени их принятия прошло более 25 лет, и, несмотря на достигнутый значительный прогресс, нам предстоит еще многое сделать, чтобы ликвидировать дискриминацию в отношении женщин, девушек и девочек-подростков и добиться равенства во всех сферах общественной и частной жизни. Одной из областей, в которой не удалось достигнуть больших успехов, является участие женщин в многосторонних форумах по вопросам международного мира и безопасности. Количественные оценки в исследовании ЮНИДИР «Все еще отстаем от тренда» показывают, что женщины составляют от 30 до 35 процентов делегатов, участвующих в совещаниях в области контроля над вооружениями, нераспространения и разоружения, и такое положение дел особо не изменилось за последние сорок лет.

Г-н Председатель, женщины играют важнейшую роль в разрешении конфликтов: например, Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины») напоминает нам, что «участие женщин необходимо для достижения прочного мира. Женщины доказали, что могут быть проводниками перемен, и у них должна быть возможность работать еще усерднее для достижения этой цели». Роль женщин также имеет решающее значение для эффективности диалога в мирное время. В Повестке дня в области разоружения Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций подчеркивает, что женщины являются мощной движущей силой прогресса и что «вовлечение большего числа женщин поможет придать новый импульс дискуссии по разоружению». Поэтому мы должны удвоить наши усилия по обеспечению эффективного участия женщин в процессах, направленных на достижение и сохранение долгосрочного мира. Вместе с тем просто участия недостаточно. Оно должно быть полновесным, реальным и равноправным на всех уровнях принятия решений. Факты показывают, что чем больше женщин участвует в процессах принятия решений, тем меньше вероятность конфликтов.

Г-н Председатель, Перу убеждена, что расширение прав и возможностей женщин и гендерное равенство оказывают прямое воздействие на достижение и поддержание международного мира и безопасности. На международном уровне Перу постоянно демонстрирует приверженность этому важному вопросу на многосторонних форумах. Возможно, самым последним и значительным примером этого стало наше участие в качестве непостоянного члена Совета Безопасности в 2018 и 2019 годах, когда Перу совместно с Германией возглавляла Неофициальную группу экспертов по женщинам и миру и безопасности. Что касается других примеров, то в нашей столице перуанские власти, отвечающие за безопасность и оборону, постепенно включают гендерную перспективу в разработку и реализацию национальной политики, уделяя должное внимание проблемам, точкам зрения и опыту как женщин, так и мужчин. Вооруженные силы моей страны руководствуются призывом, содержащимся в резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности, содействовать развитию национальных механизмов, направленных на обеспечение полного и равного участия женщин в принятии политических решений. Два месяца назад Министерство обороны Перу утвердило план действий по осуществлению этой резолюции. Его основная цель состоит в обеспечении равных возможностей в доступе к военной службе и создании условий, необходимых для достижения женщинами и мужчинами полной профессиональной, личной и семейной самореализации при службе в вооруженных силах. План действий также направлен на дальнейшее расширение участия женщин в миротворческих миссиях и повышение осведомленности о важности женщин для национальной обороны.

Перу занимает пятое место по доле женщин среди военнослужащих, участвующих в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций, и значительное число этих женщин занимают руководящие должности.

Г-н Председатель, в заключение хотелось бы отметить, что Перу по-прежнему решительно выступает за расширение участия и руководящей роли женщин в вопросах, связанных с международным миром и безопасностью. Гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин необходимы для построения более безопасного, справедливого и свободного от насилия общества, а также для того,

чтобы в долгосрочной перспективе мы могли достичь Целей, сформулированных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Председатель (*говорит по-испански*): Мы благодарим уважаемого делегата от Перу за его выступление. Сейчас слово предоставляется послу Австралии по вопросам контроля над вооружениями и противодействия распространению г-же Аманде Горели.

Г-жа Горели (Австралия): Г-н Председатель, как первый посол моей страны по вопросам контроля над вооружениями и противодействия распространению, работающий в Канберре, и давний поборник гендерного равенства я с особым удовольствием выступаю сегодня на Конференции по разоружению.

Достижение всеобщего гендерного равенства является одним из основных приоритетов Австралии в ее внешней политике, экономической дипломатии, развитии и гуманитарной сфере. Австралия убеждена, что полное, равное и значимое участие женщин в сфере международной безопасности критически важно для предотвращения конфликтов, их разрешения и устойчивого миростроительства.

Но факты говорят о том, что нам, международному сообществу, предстоит еще долгий путь. Мы слышали от других участников дискуссии, что имеющиеся статистические данные не внушают оптимизма. Женщины по-прежнему хронически недопредставлены в областях разоружения, контроля над вооружениями и нераспространения. Именно поэтому Австралия считает, что необходимо предпринять целенаправленные действия для расширения доступа женщин к форумам по разоружению и контролю над вооружениями и их участия в них.

Для этого необходимы изменения в нашей культуре: мы должны включить гендерные аспекты в наш подход к вопросам мира и безопасности, в том числе в методы работы этой Конференции; мы должны стремиться к созданию среды, благоприятствующей развитию многообразия и инклюзивности, включая полноценное, равное и значимое участие женщин и девочек. Это означает принятие мер по увеличению доли квалифицированных женщин в делегациях, расширению представительства женщин на руководящих должностях и обеспечению равного участия женщин в местных, национальных и глобальных инициативах в области разоружения.

Предпринятые на сегодняшний день инициативы, включая призывы председателей целого ряда разоруженческих совещаний к делегациям стремиться к равному представительству мужчин и женщин, вселяют оптимизм. Мы высоко оцениваем работу Тринидада и Тобаго по представлению Первому комитету проекта, который будет принят в качестве резолюции 65/69 Генеральной Ассамблеи по вопросу о женщинах, разоружении, нераспространении и контроле над вооружениями, а также полезную работу, проведенную ЮНИДИР и Группой активных действий в области разоружения сети «Международные активисты гендерного равенства» по этому вопросу.

Однако в конечном счете о нас будут судить по нашим делам, а не только по нашим словам. В этой связи Австралия разочарована тем, что Конференция по разоружению так и не смогла достичь консенсуса по проекту решения об обновлении правил процедуры, чтобы отразить равенство мужчин и женщин. Это простое, но конструктивное изменение четко продемонстрировало бы уважение принципа разнообразия и инклюзивности и приверженность Конференции этим ценностям. Мы надеемся, что Конференция сможет в ближайшее время провести в жизнь это изменение.

Г-н Председатель, в более широком смысле, Австралия твердо привержена повестке дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности и будет продолжать решительно отстаивать ее цели.

Пользуясь случаем, мы хотели бы кратко рассказать о некоторых практических действиях Австралии. В апреле этого года был обнародован наш второй Национальный план действий по вопросам женщин, мира и безопасности. Это общегосударственная стратегия, разработанная на основе консультаций с

гражданским обществом. Она опирается на существующие усилия по защите и поощрению прав человека всех женщин и девочек и расширению полного, равного и значимого участия женщин в процессах мира и безопасности.

Во время пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) Австралия подтвердила свои обязательства по этой повестке дня, финансируя ключевые инструменты, обеспечивающие достижение ее целей. Женский фонд мира и гуманитарной деятельности, одним из основателей которого мы были и одним из четырех крупнейших доноров которого мы являемся, усиливает руководящую роль женщин в предотвращении конфликтов, реагировании на кризисы и миростроительстве через низовые и местные организации гражданского общества. Глобальный фонд «Женщины и мир и безопасность» поддерживает деятельность, направленную на предотвращение и пресечение насильственного экстремизма, такую как, например, активизация успешной инициативы «Мирные деревни» в Индонезии.

Посол моей страны по вопросам гендерного равенства участвует в международной пропагандистской деятельности в поддержку нашей политики и программ по продвижению гендерного равенства. Само существование этой должности подчеркивает глубокую приверженность Австралии содействию полноценному, равному и реальному участию женщин в принятии решений и руководстве на всех уровнях, предоставляя женщинам более весомый голос, особенно в Индо-Тихоокеанском регионе.

Г-н Председатель, поскольку COVID-19 усугубляет существующее неравенство во всем мире, мы должны обеспечить дальнейшее значительное расширение участия и роли женщин в сфере международной безопасности. Мы все должны сыграть в этом свою роль, и мы все можем и должны делать больше для усиления роли женщин в формировании результатов политики, способствующих достижению более прочного мира и безопасности.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю посла Австралии за ее выступление и предоставляю слово уважаемому делегату от Шри-Ланки г-же Удани Гунавардене.

Г-жа Гунавардене (Шри-Ланка): Г-н Председатель, на каждой сессии мы повторяем, что Конференция по разоружению является единственным многосторонним форумом переговоров по разоружению. Вместе с тем, к сожалению, нам не удалось достичь консенсуса по программе работы, не говоря уже о переговорах. Однако, несмотря на отсутствие прогресса на Конференции, мир не стоит на месте, а и без того хрупкая ситуация с международной безопасностью меняется в худшую сторону. Доверие к многосторонности ослабевает, и есть опасения по поводу возобновления стратегического соперничества между военными державами. Именно в этих тревожных обстоятельствах мы приветствуем эту сессию, посвященную участию женщин и их роли в международной безопасности, — дискуссию, которая прольет свет на важное звено в цепи разоружения и нераспространения, которое часто упускается из виду.

В 1960 году в Шри-Ланке впервые в мире на пост премьер-министра была избрана женщина, которая выдвинула предложение о том, чтобы Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций в 1971 году объявила Индийский океан зоной мира. На протяжении многих лет в Шри-Ланке женщины-лидеры занимают важные государственные должности, в том числе в аппарате президента, кабинете министров, должности председателя Верховного суда и генерального прокурора. В недавнем прошлом две женщины-дипломата из Шри-Ланки занимали руководящие должности в Международном агентстве по атомной энергии и Организации по запрещению химического оружия и вносили свой вклад в усилия по разоружению и нераспространению.

Мы считаем, что активное участие женщин в дискуссиях и переговорах по разоружению и нераспространению крайне важно по нескольким причинам.

Во-первых, женщины составляют почти половину населения планеты. Женщины являются истинной силой нации и неразрывно связаны с цепочкой

человеческой жизни. Поэтому они играют решающую роль в формировании мира, в котором мы живем, и, что еще важнее, его безопасности. Никакой значимый и устойчивый мир не может быть достигнут без эффективного участия женщин в этом процессе. На протяжении многих лет женщины участвовали в неформальных мирных процессах. Хотя вовлеченность женщин в мирные процессы коренных народов имеет большое значение и доказала свою эффективность, их роль не должна ограничиваться местным уровнем. Голос женщин на официальных мирных переговорах менее слышен, а их участие менее заметно. Важно обеспечить, чтобы формальные процессы разрешения конфликтов носили инклюзивный характер и позволяли женщинам эффективно участвовать в них.

Во-вторых, конфликты по-разному затрагивают мужчин, женщин, девочек и мальчиков. Женщины и девочки составляют наибольшее число жертв гендерного насилия. Тот факт, что они являются непосредственными жертвами кризисов в сфере безопасности, экономической, политической и гуманитарной областях, говорит о том, что женщины должны быть в авангарде обсуждений вопросов безопасности на международном уровне, чтобы их проблемы были услышаны и учтены в усилиях по миростроительству и примирению. Вопросы, касающиеся прав женщин и девочек на образование и занятость, также являются важными факторами, которые следует учитывать, и лучше всего рассказать о них могут сами женщины — представители соответствующих сообществ, непосредственно участвующие в переговорах.

В-третьих, важно при обсуждении проблем женщин и безопасности не руководствоваться исключительно подходом, ориентированным на жертв, при котором женщины и девочки рассматриваются исключительно в качестве таковых. Такое представление не только подрывает их способность противостоять сложным обстоятельствам, но и препятствует возможности их равноправного участия. По данным Межпарламентского союза, при нынешних темпах потребуется еще 50 лет, прежде чем в парламентах всего мира будет достигнут гендерный паритет. Результаты многосторонних усилий с гораздо большей вероятностью будут отражать учет гендерной проблематики, если в их представительных органах будут присутствовать женщины. Кроме того, женщины привносят за стол переговоров различные точки зрения, обусловленные их более разнообразным опытом, способствуя творческому подходу и изменениям. О реальном представительстве женщин нужно задумываться уже в самом начале и на протяжении всего процесса.

В-четвертых, огромное значение имеет справедливое участие женщин в постконфликтном восстановлении и реабилитации. В постконфликтных ситуациях роль женщин как гражданских лиц, бывших комбатантов или жертв сводится к минимуму. Хотя вовлечение женщин в усилия по постконфликтному восстановлению можно считать моральным императивом, существуют еще и веские экономические причины и соображения безопасности, которые дополнительно подчеркивают их роль в таких процессах.

Существует четкая связь между развитием и участием женщин. Гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин остается неотъемлемым принципом каждой из 17 Целей в области устойчивого развития. В Шри-Ланке женщины-саперы играют заметную роль в национальной программе по разминированию; многие из них — реабилитированные бывшие комбатанты «Тигров освобождения Тамил-Илама» (ТОТИ).

Наконец, участие женщин в международных переговорах по безопасности требует расширения их возможностей в плане технических знаний и навыков ведения переговоров. Как бенефициар программы стипендий, подготовки кадров и консультативных услуг Организации Объединенных Наций по разоружению и, с недавнего времени, программы стипендий «Женщины в сфере информационных технологий» я бы лично подчеркнула важность поощрения женщин к более активному участию и внесению своего вклада в обсуждения вопросов разоружения и нераспространения и в процессы принятия решений. Это, в свою очередь, будет способствовать повышению уверенности представителей из числа женщин, что позволит им быть более влиятельными и конструктивными.

Мы высоко оцениваем усилия Управления Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения в плане повышения роли женщин в сфере международного мира и безопасности, в частности публикацию информационных записок о гендерных аспектах разоружения и реализацию Плана действий по учету гендерной проблематики.

Г-н Председатель, позвольте мне в заключение осветить еще один важный момент. Прошел двадцать один год с момента принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности и двадцать шесть лет с момента начала реализации Пекинской платформы действий — двух важных вех в повестке дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности. Поэтому важность этого вопроса не ставится под сомнение. Не хватает только практического воплощения этих обязательств в действия на местах. Поэтому необходима политическая воля, выходящая за рамки обязательств, закрепленных на бумаге. Шри-Ланка готова сыграть свою роль в этом процессе.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, уважаемый делегат. Сейчас я предоставляю слово уважаемому представителю Швейцарии.

Г-н Масмежан (Швейцария) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, мы благодарим вас за организацию этих дебатов по теме участия женщин и их роли в сфере международной безопасности. Мы также признательны различным экспертам за их выступления, которые помогли сделать наши обсуждения более информативными. Участие женщин — это не только вопрос равенства. Увеличение разнообразия также имеет большое значение для выработки более устойчивых решений, в том числе в области международной безопасности, и особенно в сфере контроля над вооружениями и разоружения.

В этом смысле мы сожалеем, что не удалось прийти к консенсусу по предложению об изменении правил процедуры Конференции, чтобы поставить женский и мужской пол в равные условия. Это стало бы небольшим, но значительным шагом вперед в продвижении и актуализации инклюзии женщин. Сегодняшняя дискуссия, однако, является доказательством того, что существующая динамика сохраняется.

Г-н Председатель, позвольте мне остановиться на нескольких аспектах гендерного измерения, которые, по нашему мнению, должны учитываться в нашей деятельности по контролю над вооружениями и разоружению. Во-первых, следует отметить, что женщины все еще значительно недопредставлены на форумах по разоружению и этот разрыв увеличивается на самых высоких уровнях. Вместе с тем проблема заключается не только в количестве. Важно обеспечить равное участие женщин на всех уровнях процессов разоружения.

Во-вторых, необходимо обратить внимание на то, что женщины и мужчины подвергаются разному воздействию незаконного оборота и использования оружия. Мужчины часто становятся первыми непосредственными жертвами преступлений с использованием стрелкового оружия и легких вооружений, а женщины в несоразмерно большей степени страдают от сексуального и гендерного насилия. Различия касаются и других видов оружия, таких как противопехотные мины, и в исследованиях подчеркивается дифференцированное воздействие ядерного оружия на женщин. Поэтому важно обеспечить равное, полноценное и эффективное участие женщин в форумах по разоружению, принимая во внимание гендерные проблемы на местах.

Швейцария, со своей стороны, стремится к учету гендерной проблематики в своей деятельности в области разоружения. В соответствии с национальным планом действий «Женщины, мир и безопасность» она привержена обеспечению полноценного и эффективного участия женщин в сфере международной безопасности. В частности, мы считаем, что особенно важно содействовать образованию и подготовке женщин в этой области на ранних этапах их карьеры, что принесет свои плоды в долгосрочной перспективе. Поэтому Швейцария поддерживает стипендиальные программы Организации Объединенных Наций и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, которые вносят весомый вклад в это дело. Кроме того, мы поддерживаем различные инициативы по более полной интеграции

гендерной проблематики в многосторонние процессы разоружения, будь то через такие договоры, как Конвенция о запрещении противопехотных мин и Конвенция по кассетным боеприпасам, или через работу в области кибербезопасности, и это лишь несколько примеров.

Г-н Председатель, в последние годы было предпринято много инициатив по расширению участия женщин и учету гендерного аспекта в процессах разоружения. Хотя мы высоко оцениваем этот прогресс, многое еще предстоит сделать. Я хотел бы отметить три области, на которых следует сосредоточить будущие усилия. Во-первых, хотел бы поблагодарить Институт Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения за его работу и исследования по вопросу участия в разоруженческих форумах. Важно продолжать эти исследования, так как они позволяют нам получать информацию и данные, которые направляют усилия, которые мы должны предпринять для преодоления проблемы недостаточной представленности женщин.

Во-вторых, гендерный подход должен быть интегрирован в различные процессы и договоры по разоружению в рамках более системной работы. В этом контексте целесообразно опереться на положительный опыт, накопленный в некоторых областях, например в разработке учитывающих гендерную специфику мер по оказанию помощи лицам, пострадавшим в результате взрыва мины, и оценить возможность и способы применения этого опыта в других областях.

Наконец, было бы полезно налаживать и развивать синергию с инициативами в смежных областях. Некоторые ориентиры в этом отношении может обеспечить Сеть национальных координаторов по вопросам женщин и мира и безопасности, сопредседателем которой вместе с Южной Африкой в 2022 году станет Швейцария. Как отмечается в недавнем исследовании Института Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения «Объединение усилий», было бы своевременным установить более тесные связи между программами разоружения и повесткой дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю вас. Сейчас я предоставляю слово делегации Южной Африки.

Г-н Септембер (Южная Африка): Г-н Председатель, мы твердо убеждены, что женщины должны играть активную роль в содействии инклюзивному миру, а также в процессах государственного строительства, которые могут внести значительный вклад в прочный мир, стабильность и процветание. Выбор этой темы для тематического обсуждения подтверждает не только важность повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, но и нашу общую приверженность этому вопросу. Несмотря на определенный прогресс, многочисленные и сложные конфликты в мире подчеркивают необходимость усиления реализации этой повестки дня.

Мы по-прежнему обеспокоены сохраняющимися препятствиями на пути полного осуществления резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности; частой недопредставленностью женщин во многих официальных процессах и органах, связанных с поддержанием международного мира и безопасности; относительно низким числом женщин на руководящих должностях в национальных, региональных и международных учреждениях, связанных с политическими вопросами, миром и безопасностью; отсутствием адекватных гуманитарных мер, учитывающих гендерную специфику, и поддержки женщин, играющих руководящие роли в этих условиях; недостаточным финансированием повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности; и, как следствие, пагубным влиянием на поддержание международного мира и безопасности. Именно по этой причине посол Нкоси позиционировал себя в качестве поборника гендерного равенства в области разоружения.

Г-н Председатель, по мнению Южной Африки, повестка дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности — это средство, позволяющее женщинам выступать посредниками в конфликтных ситуациях, как важнейший компонент прекращения использования силы в качестве средства разрешения споров. Южная Африка была сторонником повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности с момента ее разработки, и мы по-прежнему привержены ее реализации. Она поможет заставить

пушки замолчать по всему миру и, что очень важно, избавить грядущие поколения от бедствий войны.

Повестка дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности была, пожалуй, одним из самых заметных приоритетов Южной Африки в течение двух сроков ее председательства в Совете Безопасности: Южная Африка возглавила переговоры по резолюции 2493 (2019) в октябре 2019 года, в первый месяц своего председательства. В этой резолюции государствам-членам было предложено представить дополнительную информацию о достигнутом прогрессе и сохраняющихся неудачах в реализации повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, подталкивая их к более активным практическим шагам по улучшению положения женщин. Одним из направлений нашей работы в Совете было обеспечение реализации и подотчетности государств-членов.

В то время как в Южной Африке реализация резолюции изначально была инициирована нашим Департаментом международных отношений и сотрудничества, к разработке плана реализации были привлечены и другие слои общества. Цель заключалась в выработке стратегии, которая учитывала бы приоритеты внешней политики страны, а также ежедневные потребности женщин и угрозы для них. Помимо международных отношений, процесс объединил департаменты, занимающиеся вопросами обороны, женщин, детей и людей с инвалидностью. В нем также приняли участие представители академических кругов, активисты движения за права женщин, политики и гражданское общество. Это стало важным уроком в разработке инклюзивной и подотчетной внешней политики.

Г-н Председатель, тяжелое и непреклонное воздействие пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) на страны всего мира нарушило повседневную жизнь, образ жизни и стиль работы, как мы это знаем. Мы признаем, что пандемия продолжает усугублять наши проблемы и заставит правительства переориентировать свои повестки дня на коллективные меры по борьбе с ней. Это потребует не только увеличения расходов на здравоохранение, но и подхода, основанного на безопасности человека; и чтобы мы все поставили женщин, мир и безопасность в центр этого подхода.

Это будет означать сокращение государственных расходов в некоторых секторах. Мы надеемся, что эти сокращения будут произведены в той области, которая в значительной степени способствует глобальной небезопасности, — это расходы на программы вооружений, особенно на программы модернизации ядерного оружия.

В заключение, г-н Председатель, следует отметить, что в настоящее время появляются доказательства непропорционального воздействия ионизирующего излучения, а также других немедленных и долгосрочных гуманитарных и экологических последствий применения и испытания ядерного оружия в отношении женщин и детей. Поэтому мы считаем, что построение мира, свободного от ядерного оружия, и конкретные меры по разоружению станут самым большим вкладом, который мы, практикующие дипломатию разоружения лица, можем внести в продвижение дела женщин.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю делегацию Южной Африки за ее заявление. Сейчас мы предоставляем слово послу Японии.

Г-н Огасавара (Япония): Г-н Председатель, Япония твердо привержена идее гендерного равенства и разработала свой Национальный план действий по вопросам женщин, мира и безопасности во исполнение резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности. Равное участие женщин и мужчин в сфере мира и безопасности имеет решающее значение. Япония содействует участию женщин в различных мероприятиях, связанных с разоружением и нераспространением, и прилагает постоянные усилия для оказания помощи женщинам в странах, затронутых конфликтами и уязвимых к ним. Например, Япония гордится тем, что г-жа Казуко Хикава, профессор Университета Осака Джогакуин, является экспертом Группы правительственных экспертов по вопросу о контроле за ядерным разоружением, заседание которой запланировано на ноябрь этого года.

В резолюции 75/71 Генеральной Ассамблеи под названием «Направления совместных действий и ориентированный на будущее диалог в целях построения мира, свободного от ядерного оружия», которую Япония представила в прошлом году и которая была принята 150 голосами «за», подтверждается, «что равноправное, полное и эффективное участие как женщин, так и мужчин является одним из существенно важных факторов поощрения и обеспечения устойчивого мира и безопасности».

Япония будет продолжать в сотрудничестве с гражданским обществом поощрять конкретные действия по расширению участия и роли женщин в области мира, безопасности, разоружения и нераспространения.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо послу Японии за его заявление. Теперь мы предоставляем слово послу Индонезии.

Г-жа Верданингтьяс (Индонезия) (*по видеосвязи*): Г-н Председатель, Индонезия всегда придавала большое значение поощрению полного, равного и значимого участия женщин в сферах мира и безопасности. У нас есть много личного опыта того, как участие женщин позволяет нам разрабатывать инклюзивную и более устойчивую политику и, что еще важнее, как оно помогает нам предпринимать эффективные действия на местах. Расширение доступа женщин к разработке политики и принятию решений — задача не из легких, особенно в тех секторах, где женщины часто остаются без внимания и в то же время испытывают непропорционально сильное и негативное воздействие, например, в сфере мира и безопасности.

Именно поэтому Индонезия продолжает укреплять свою национальную правовую и институциональную базу, в том числе в областях, связанных с миром и безопасностью, например, путем разработки и поддержания национального планирования развития и соответствующего бюджета, учитывающего гендерные аспекты; путем разработки Национального плана действий по защите и расширению прав и возможностей женщин и детей в условиях социального конфликта; и включения элемента расширения прав и возможностей женщин в Национальный план действий по предотвращению и пресечению насильственного экстремизма, ведущего к терроризму. Помимо этого, Индонезия также начала реализацию различных инициатив, связанных с женщинами и миром и безопасностью в нашем регионе, например, возглавила Сеть женщин-миротворцев и посредников Юго-Восточной Азии; мы также запустили регистр «Женщины за мир» Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

На глобальном уровне Индонезия вместе с другими странами работает над увеличением числа и потенциала наших женщин-миротворцев Организации Объединенных Наций. Например, за последние четыре года мы удвоили число женщин, входящих в контингент операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, с 82 в 2007 году до 190 в январе 2021 года.

Г-н Председатель, мы также считаем, что необходимо усилить гендерную составляющую в области контроля над вооружениями, нераспространения и разоружения. Мы признаем, что достигнут большой прогресс, такой как увеличение представленности женщин в сфере дипломатии по контролю над вооружениями, нераспространению и разоружению, а также наращивание усилий по включению гендерных положений в многосторонние рамки контроля над вооружениями, нераспространения и разоружения.

Тем не менее женщины по-прежнему недопредставлены в этих секторах, и многое еще предстоит сделать. Как подчеркивали многие выступавшие до меня ораторы, если мы хотим ускорить прогресс, нам необходимы целенаправленные действия, которые предполагают, во-первых, создание благоприятных условий, в том числе путем укрепления и поддержки нормативно-правовой, институциональной и финансовой базы на всех уровнях. В этом контексте мы считаем, что техническое лингвистическое обновление наших правил процедуры актуально как никогда.

Во-вторых, мы должны поощрять и расширять доступ женщин к обучению и укреплению потенциала в рамках программ контроля над вооружениями, нераспространения и разоружения. И, в-третьих, нам необходимо создать платформы

и сети для участия женщин в реализации повестки дня в области контроля над вооружениями, нераспространения и разоружения и внесения в нее своего вклада.

Г-н Председатель, нам необходимо коллективно удвоить наши усилия по укреплению гендерной перспективы в рамках повестки дня по разоружению. Я считаю, что различные точки зрения, в том числе и женщин, могут привнести новое понимание и улучшить работу этой Конференции, которая слишком долго находилась в тупике.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю посла и сейчас предоставляю слово послу Австрии.

Г-жа Тихи-Фиссельбергер (Австрия): Уважаемые коллеги, как член женевской сети «Международные активисты гендерного равенства» я взяла на себя обязательство расширять права и возможности женщин и призывать их быть более уверенными в своих возможностях. Хорошо документирован тот факт, что более разнообразные по составу делегации на переговорах, например, достигают лучших результатов по существу, воздействию и реализации.

Первым международным соглашением, способствующим гендерному равенству, стал сам Устав Организации Объединенных Наций. Статья 8 гласит, что Организация Объединенных Наций не устанавливает никаких ограничений в отношении права мужчин и женщин участвовать в любом качестве и на равных условиях в ее главных и вспомогательных органах.

Тот факт, что спустя 76 лет такой орган, как этот, который выполняет важную задачу ведения переговоров по многосторонним договорам в области разоружения, не может договориться о простом техническом обновлении, чтобы отразить это право в англоязычной версии своих правил процедуры, несмотря на недели консультаций, начатых более полутора лет назад, вызывает серьезные вопросы. Участие в политизированных дебатах по этому несущественному техническому вопросу, уже согласованному 76 лет назад, сказывается на самом авторитете этого органа.

Г-н Председатель, в 1903 году Мария Кюри стала первой женщиной — лауреатом Нобелевской премии: Королевская шведская академия наук присудила премию ей и ее мужу Пьеру Кюри в знак признания выдающихся заслуг, оказанных вследствие их совместных исследований радиационных явлений. Примечательно, что Мария Кюри до сих пор является одним из двух человек, когда-либо удостоенных Нобелевской премии в двух разных научных областях. Совместно с мужем она открыла химические элементы полоний и радий. Она придумала слово «радиоактивный». Многие из ее научных достижений заложили основу для ядерных исследований со всеми теми преимуществами, которые они принесли миру.

Сегодня вопрос об использовании ядерной энергии в качестве оружия остается в центре повестки дня Конференции по разоружению: ядерное разоружение. Всего через год после получения первой Нобелевской премии Мария Кюри начала испытывать проблемы со здоровьем. Вскоре стало ясно, что это последствия воздействия радиации — рак, вызванный радиацией. Это явление, также называемое ионизирующим излучением, и сегодня является основным аспектом, вызывающим озабоченность в связи с катастрофическими гуманитарными последствиями ядерных взрывов.

Между тем, непропорциональное воздействие ионизирующего излучения на женщин хорошо документировано с научной точки зрения. Женщина подвергается значительно большему риску заболеть и умереть от рака, вызванного радиацией, чем мужчина, получивший такую же дозу ионизирующего излучения. Согласно исследованиям Национальной академии наук США, риск заболеваемости и смерти от рака для женщин по меньшей мере на 50 процентов выше, чем для мужчин. Вред от радиации включает не только рак и лейкемию, но и негативное воздействие на иммунитет, снижение фертильности и врожденные дефекты, включая пороки сердца и мутации.

Предотвращение вреда, вызванного радиацией, актуально для многих поколений. Воздействие радиации на окружающую среду на ядерных полигонах и в местах ядерных аварий привлекает все больше внимания и продолжает иметь последствия для людей, живущих на загрязненной территории.

Когда речь заходит о биологическом оружии, Институт Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР) справедливо подчеркивает различия в уровнях восприимчивости мужчин и женщин к некоторым заболеваниям, а также привязанные к признаку пола проблемы в области репродуктивного здоровья, включая выкидыши и мужское бесплодие.

В гражданской сфере признание этого фактора является давней составляющей эффективного лечения заболеваний, однако в Конвенции о биологическом оружии об этом аспекте почти ничего не говорится. Знания об этих различиях могут привести к более действенным ответным мерам, и было бы полезно воспользоваться этими стандартными научными знаниями при обсуждении проблемы биологического оружия. Осознание привязанных к признаку половой принадлежности различий и гендерной динамики может способствовать оказанию эффективной помощи, как подчеркнул далее ЮНИДИР.

Накоплен большой опыт по привязанным к гендерной специфике гуманитарным последствиям использования противопехотных мин и кассетных боеприпасов, включая определение групп с особенно высоким риском. Юноши, в силу их роли в обществе, непропорционально подвержены риску пострадать от кассетных боеприпасов. Эти знания помогают разрабатывать более эффективные программы повышения осведомленности о минных рисках.

Мы высоко оцениваем усилия государств — участников Конвенции о запрещении противопехотных мин по использованию все более обширных знаний о гендерном воздействии этого оружия, что признано, в частности, в Планах действий по Конвенции, принятом в Осло.

Г-н Председатель, применение гендерного подхода в контексте наших усилий в области разоружения ведет к принятию более обоснованных, а значит более эффективных решений и достижению лучших результатов. Эта гендерная сфокусированность включает в себя два основных элемента: во-первых, равное участие мужчин и женщин в разработке и реализации соглашений; и, во-вторых, понимание гендерных и учитывающих пол последствий применения конкретных видов оружия. Гендерная сфокусированность является усиливающим фактором для эффективного прогресса по существу. Обсуждение гендерных вопросов в отсутствие предметной работы дает мало осязаемых результатов.

Поэтому мы призываем всех признать важность как равного участия, так и гендерно чувствительного эффекта нашей работы, чтобы повысить качество итогов нашей работы и наших обсуждений в области разоружения и нераспространения.

В заключение, г-н Председатель, позвольте мне поблагодарить ЮНИДИР за его многолетние усилия по документированию текущей практики в отношении гендерных аспектов разоружения и за предоставление полезных, выполнимых рекомендаций.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, посол. Сейчас я предоставляю слово послу Индии.

Г-н Шарма (Индия): Г-н Председатель, учет гендерных аспектов в повестке дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности является неперенным условием прочного мира и безопасности. В резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности, в которой подчеркивается важнейшая роль равного участия и всесторонней вовлеченности женщин в усилия по поддержанию и укреплению мира и безопасности, также особо отмечается необходимость повышения их роли в принятии решений в отношении предотвращения и разрешения конфликтов. В ней женщины признаются как субъекты, являющиеся неотъемлемой частью процесса достижения мира, стабильности и безопасности.

Сегодня распространение вооруженных конфликтов и их эволюционирующий характер с участием вооруженных негосударственных субъектов привели к тому, что женщины и девочки в условиях войны, нестабильности и гуманитарной ситуации подвергаются большому риску стать жертвами насилия и дискриминации. Решение таких сложных проблем требует тесного сотрудничества, взаимодействия и координации между государствами-членами и другими соответствующими заинтересованными сторонами на многочисленных форумах и последовательным образом.

Г-н Председатель, Индия придает большое значение поощрению гендерного равенства и значимому участию и активности женщин на форумах по контролю над вооружениями, нераспространению и разоружению. Как мы все понимаем, это сквозной вопрос с многосекторальным и многосторонним измерением, который требует активного участия всех государств-членов.

Индия активно участвует во всесторонних обсуждениях вопросов, касающихся женщин, в различных органах Организации Объединенных Наций. Она также стала одним из основных спонсоров Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины») с момента ее создания. Индия длительное время привержена содействию участию и лидерству женщин в вопросах международной безопасности. Многие наши женщины-дипломаты внесли значительный вклад в качестве лидеров и лиц, принимающих решения в различных областях международной безопасности, в том числе на этой самой Конференции по разоружению в качестве постоянных представителей Индии. Совсем недавно Индия добилась уникального отличия, когда женщины стали министрами иностранных дел и обороны. В Индии также есть ряд выдающихся женщин, занимающих руководящие должности в различных министерствах, включая нынешнего Государственного министра иностранных дел г-жу Минакаши Лехи.

Г-н Председатель, Индия тесно сотрудничает со Структурой «ООН-женщины», операциями Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и другими соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций для повышения роли и расширения участия женщин в вопросах, касающихся международной безопасности. Полицейское подразделение, полностью укомплектованное женщинами, которое Индия предоставила для миссии Организации Объединенных Наций в Либерии, стало первым в истории миротворчества Организации Объединенных Наций контингентом, состоящим только из женщин, и было названо образцом для подражания, когда миссия была свернута в марте 2018 года.

Важно признать необходимость расширения и институционализации участия женщин не только в предотвращении и разрешении конфликтов, но и в различных процессах и форумах, связанных с разоружением, нераспространением и контролем над вооружениями. Это требует не только нормативного консультирования, но и наращивания потенциала и институционального строительства на местах. В этом контексте Индия активно поощряет участие женщин-дипломатов в своей Ежегодной программе стипендий по вопросам разоружения и международной безопасности, стартовавшей в 2019 году. Индия будет придерживаться такого же подхода в своей инициативе «Разоружение для молодежи», проводя разъяснительную работу и привлекая молодых женщин к участию в различных программах. Индия организовала специализированные курсы для женщин-военнослужащих в партнерстве со Структурой «ООН-женщины» в Центре по вопросам поддержания мира Организации Объединенных Наций в Нью-Дели. Индия также взяла на себя ведущую роль в организации специализированных учебных курсов для миротворцев по вопросам сексуального насилия в условиях вооруженных конфликтов.

Г-н Председатель, Индия с удовлетворением отмечает различные усилия государств-членов по учету гендерных аспектов и содействию равному участию женщин в различных форумах и механизмах по разоружению и нераспространению. Моя страна поддерживает резолюции Первого комитета и доклады группы

правительственных экспертов, в которых международное сообщество призывают работать над достижением этой цели.

Конференция по разоружению, со своей стороны, также сделала скромный, но значительный шаг, попытавшись включить гендерную проблематику в свои правила процедуры. Индия поддержала инициативы уважаемых председателей, а именно Австралии и Канады, в отношении технических обновлений правил процедуры, чтобы сделать их гендерно инклюзивными, и сохраняет оптимизм по поводу того, что формулировки, используемые в правилах процедуры, действительно будут отражать равенство женщин и мужчин в ближайшем будущем.

Г-н Председатель, Индия готова внести свой вклад в дальнейшие международные усилия в отношении как нормативных, так и практических аспектов содействия участию и роли женщин в сфере разоружения и международной безопасности.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю посла за его заявление. Сейчас я приглашаю выступить посла Республики Корея.

Г-н Лим Сан Бем (Республика Корея): Г-н Председатель, Республика Корея выступает за учет гендерной проблематики в основных областях национальной политики с целью расширения осуществления повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности в контексте миростроительства и устойчивого развития. На этом фоне она солидаризируется с резолюцией 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности и последующими резолюциями.

В апреле этого года Республика Корея представила свой третий национальный план действий по выполнению резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности, в котором определены конкретные стратегии и действия для достижения двух целей. Первая — расширение участия женщин в сферах национальной обороны, иностранных дел, безопасности, мира и общественной безопасности. Вторая — налаживание надлежащего управления в отношении повестки дня, касающейся женщин, мира и безопасности. В том же духе мы приветствуем и поддерживаем тот акцент, который Генеральный секретарь делает на обеспечении равного, полного и эффективного участия женщин во всех процессах принятия решений, связанных с разоружением, в своей Повестке дня в области разоружения.

В Повестке дня Генеральный секретарь также делает акцент на молодом поколении как главной силе перемен. Очень серьезно относясь к этим двум аспектам, Республика Корея представила проект, который впоследствии был принят в качестве резолюции 74/64 (2019) Генеральной Ассамблеи о молодежи, разоружении и нераспространении в 2019 году. И вопрос гендерного равенства стал одним из основных элементов нашей последующей деятельности по расширению возможностей, обучению и вовлечению молодежи в сферу разоружения и нераспространения. Молодежный форум по разоружению и нераспространению, совместно организованный Управлением Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения и Министерством иностранных дел Республики Корея в июне 2021 года, служит значимым примером такой деятельности. Республика Корея также активно участвует в других усилиях в рамках всей системы Организации Объединенных Наций, в том числе в формате Первого комитета Генеральной Ассамблеи.

В Женеве в рамках практических мер по воплощению наших обязательств в реальность глава нашей миссии присоединился к сети «Международные активисты гендерного равенства», и его обязательства, в том числе через посредство заверения по поводу паритета в дискуссионных форумах сети «Международные активисты гендерного равенства», реализуются на практике во всех сферах деятельности и участия миссии.

Г-н Председатель, последнее, но не менее важное: моя делегация хотела бы еще раз выразить мнение, что действительно прискорбно, что, несмотря на сильную поддержку со стороны большинства членов этого форума, мы не смогли достичь консенсуса по усилиям в Конференции по разоружению в отношении технического

обновления правил процедуры, хотя это обновление было направлено не более чем на то, чтобы лучше отразить гендерную нейтральность. Однако мы верим, что серьезные усилия, предпринятые в этом году, не пропадут даром и будут продолжены на следующих сессиях. Мы надеемся, что наши коллективные начинания принесут плоды.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, посол. Сейчас я предоставляю слово уважаемому представителю Ирландии.

Г-н Уолш (Ирландия): Г-н Председатель, Ирландия давно является сторонником повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности и поборником проблематики гендерного равенства и разоружения. Интеграция гендерных аспектов является сквозным горизонтальным приоритетом во всех областях внешней политики Ирландии. Это отражено в наших последовательных национальных планах действий по вопросам женщин, мира и безопасности. Для Ирландии вопрос о женщинах и безопасности всегда вызывал глубокий резонанс, не в последнюю очередь учитывая наш жизненный опыт роли женщин в мирном процессе в Северной Ирландии; и мы последовательно демонстрируем свою приверженность воплощению в жизнь новаторского видения повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности.

Хотя с момента принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности прошло 20 лет, сообщество по контролю над вооружениями лишь совсем недавно начало обсуждать гендерно чувствительные подходы к регулированию вооружений и мерам по разоружению. Кроме того, во многих отношениях в системе по вопросу о женщинах и мире и безопасности все еще отсутствует систематический подход к вопросам разоружения и контроля над вооружениями. Как мы слышали от всех уважаемых участников дискуссии, разоружение продолжает отставать по достигнутому прогрессу от других международных областей. В национальных делегациях по-прежнему преобладают мужчины, а обсуждения гендерных вопросов часто носят спорный характер. Мы стали свидетелями подтверждения этого факта на Конференции по разоружению в этом году, когда небольшое, но важное предложение сделать правила процедуры этой Конференции гендерно нейтральными было заблокировано небольшим числом государств. Моя делегация хотела бы вновь заявить о нашей полной поддержке этого предложения и выразить искреннюю надежду, что к нему можно будет вернуться в будущем.

Г-н Председатель, отрадно, что все большее число государств все активнее изучают возможности преодоления гендерных барьеров в областях разоружения и международной безопасности. В качестве сопредседателя Группа активных действий в области разоружения сети «Международные активисты гендерного равенства» Ирландия стремится подчеркнуть важность участия и роли женщин в обеспечении международной безопасности и выступает за их более широкую инклюзию. Мы представили практические предложения относительно расширения участия и принятия решений женщинами на различных форумах по разоружению. В частности, я хотел бы обратить ваше внимание на подготовленную Группой подборку материалов по вопросам гендерного равенства и разоружения для многосторонних практиков, которая содержит несколько полезных предложений о том, как делегации могут решить проблему существующего дисбаланса.

Группа активных действий в области разоружения также подготовила информационные бюллетени по гендерным аспектам в конкретных договорах и конвенциях. Для запуска одного из этих информационных бюллетеней в июне Ирландия выступила модератором интерактивной дискуссии о значимости гендерной проблематики для осуществления Конвенции о биологическом оружии. Разговор с участниками дискуссии шел о последних инициативах, направленных на повышение значимого участия женщин в рамках Конвенции, и об исследованиях, посвященных привязанному к признаку половой принадлежности и учитывающему гендерные факторы воздействию биологического оружия. В последние годы также достигнуты заметные успехи в интеграции гендерных аспектов в многосторонние инструменты. Принятие в 2013 году Договора о торговле оружием, который содержит

категорические положения о гендерном насилии, и позитивное сотрудничество между государствами-участниками и неправительственными организациями в создании неофициальной гендерной рабочей группы для Конференции по рассмотрению действия Конвенции о запрещении мин и Конференции по рассмотрению действия Конвенции по кассетным боеприпасам 2020 года являются отличными примерами интеграции гендерных перспектив и активизации участия женщин.

Кроме того, в Договоре о запрещении ядерного оружия признается необходимость равного, полного и эффективного участия женщин и мужчин в обеспечении устойчивого мира и безопасности. В Договоре содержится четкое обязательство по расширению участия женщин в ядерном разоружении и, как очень красноречиво отметил уважаемый посол Австрии, в нем признается непропорциональное воздействие ионизирующего излучения на женщин и девочек. В рамках Конференции по рассмотрению действия Договора о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО) Ирландия решительно и целеустремленно занимается гендерными вопросами, представляя национальные рабочие документы о роли гендерной составляющей в Договоре. Вместе с Австралией, Канадой, Намибией, Швецией и Институтом Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР) мы представили документы по укреплению гендерного равенства и разнообразия в процессе рассмотрения ДНЯО и интеграции гендерных перспектив в ходе осуществления Договора.

Для того чтобы этот прогресс продолжался, необходимо гораздо более активное участие всех государств. Доказательства в этом отношении убедительны. Ирландия через ЮНИДИР поддержала исследование по вопросу о гендерном представительстве на многосторонних форумах по разоружению, которое ясно показывает, что, несмотря на улучшение ситуации с течением времени, женщины по-прежнему недопредставлены почти на всех многосторонних форумах. Как компетентно подчеркнула г-жа Делакура в своей сегодняшней презентации, это особенно характерно для форумов, касающихся вопросов безопасности и разоружения.

Эти проблемы нашли дальнейшее отражение в недавнем документе Управления Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения (УВРООН), подготовленном при поддержке Ирландии и посвященном изучению гендерной динамики жизненного цикла управления боеприпасами. В этом документе подчеркивается, что хроническая недопредставленность женщин влияет на усилия по обеспечению гендерного паритета в секторе обращения с оружием и боеприпасами и приводит к пробелам в реализации политики.

Г-н Председатель, хотя индивидуальные усилия и повышение осведомленности по вопросам, связанным с женщинами и международной безопасностью, жизненно важны, за ними должны следовать действия. Мы призываем государства обеспечить гендерный паритет в своих делегациях и активно искать пути улучшения гендерных результатов. Формирование сбалансированных делегаций, где это возможно, должно поощряться за счет программ спонсорства.

Важно также подчеркнуть, что участие женщин должно быть полным, равным и значимым. Хотя это абсолютно необходимо, увеличение числа женщин в зале — это только первый шаг. Для того чтобы реальные изменения материализовались, необходимо действительно включить вопросы контроля над вооружениями и разоружения в повестку дня, касающуюся женщин, мира и безопасности. Разрушить замкнутость будет нелегко, и мы сталкиваемся с глубоко укоренившимися социальными, политическими и культурными барьерами на пути прогресса, для устранения которых потребуются согласованные усилия. С практической точки зрения государства могут начать с того, чтобы уделять больше внимания вопросам разоружения и контроля над вооружениями в национальных планах действий по выполнению резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности. На сегодняшний день только одна треть национальных планов действий касается мер по контролю над вооружениями и разоружению, однако это темы, по которым ведется огромная многосторонняя деятельность и взаимодействие, непосредственно связанные с целями повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности. Интеграция вопросов контроля над вооружениями в эти планы на

целостной основе позволит вывести участие женщин в политической жизни и гендерные вопросы за рамки символического и перейти к практическим действиям.

Наконец, г-н Председатель, разработка, передача и применение оружия благоприятствуют и способствуют конфликтам и насилию, которые несоразмерно затрагивают женщин и девочек. Моя делегация твердо придерживается мнения, что если мы хотим уменьшить воздействие вооруженного насилия на женщин и девочек и достичь целей резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности, то интеграция гендерных аспектов в деятельность в области разоружения и нераспространения, в том числе здесь, на Конференции по разоружению, имеет важнейшее значение.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю делегата от Ирландии и предоставляю слово уважаемому делегату от Пакистана.

Г-н Чаудхари (Пакистан): Г-н Председатель, государства — члены Организации Объединенных Наций выступили за гендерные аспекты контроля над вооружениями как в резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности, так и в принимаемой раз в два года резолюции Генеральной Ассамблеи о женщинах, разоружении, нераспространении и контроле над вооружениями, вновь принятой в 2020 году. Пакистан по-прежнему поддерживает эти инициативы в качестве дополнительных шагов по продвижению повестки дня в области международного мира и контроля над вооружениями.

Г-н Председатель, Пакистан тоже внес свой скромный вклад в повышение значимости участия женщин и их роли в контексте международной безопасности. Во время нашего председательства на Конференции по разоружению в мае 2016 года наша делегация организовала пленарное заседание открытого состава по теме «Женщины и разоружение». Это было сделано в русле полной поддержки Пакистаном эффективного и более широкого участия женщин в дискуссиях относительно мира и безопасности и разоружения и в процессах принятия решений.

Г-н Председатель, на национальном уровне Пакистан предпринимает ряд шагов с целью инкорпорации гендерной проблематики по таким темам, как мир, безопасность, контроль над вооружениями и смежные вопросы. У Пакистана есть славная традиция иметь женщин-лидеров на этой ниве. Женщины занимали должности премьер-министра, спикера Национального собрания и министра иностранных дел. Женщины составляют одну треть нашего парламента. Наши женщины возглавляют политические институты, занимающиеся вопросами безопасности и контроля над вооружениями, и в том числе в качестве министра иностранных дел и федеральных и провинциальных министров. Женщины-послы представляли Пакистан в Нью-Йорке, в Международном агентстве по атомной энергии в Вене, в Организации по запрещению химического оружия в Гааге и, разумеется, здесь в Женеве. Все они являются активными участницами дискуссий в сфере безопасности и разоружения. В настоящее время женщины работают у нас послами и дипломатами в различных столицах по всему миру. Сегодня в составе миротворческих миссий Организации Объединенных Наций по всему миру у нас насчитывается больше шести десятков женщин-миротворцев. Пакистанские женщины по-прежнему входят в состав пакистанских вооруженных сил не только в качестве вспомогательного персонала, но и на боевых постах, в том числе в качестве летчиков-истребителей. Это подчеркивает приверженность вооруженных сил страны поощрению равных возможностей и для наших женщин.

Тем не менее, г-н Председатель, как уже отмечалось ранее, несмотря на прогресс, достигнутый на международном и национальном уровнях, многое еще предстоит сделать для достижения цели гендерного равенства и инклюзии аспектов разнообразия в дискуссии, переговоры и итоговые результаты в сфере контроля над вооружениями.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, уважаемый делегат, за ваше заявление. Сейчас мы приглашаем выступить делегата от Канады.

Г-н Фетц (Канада): Г-н Председатель, гендерное равенство — это право человека. Участие женщин в деле обеспечения международной безопасности является

жизненно важным для достижения лучших результатов в области разоружения и контроля над вооружениями и международной безопасности в целом. Обновление правил процедуры Конференции по разоружению с целью сделать их гендерно инклюзивными стало бы важным символическим шагом. Отсутствие консенсуса было разочаровывающим и отражает тот факт, что у нас есть гендерная проблема в Конференции по разоружению, но перемены неизбежны.

Повестка дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности лежит в основе работы нашей страны в области нераспространения, разоружения и контроля над вооружениями, включая решение проблемы оружия массового уничтожения. Канада работает вместе с другими государствами-членами и международными организациями, чтобы вывести этот вопрос на передний план международной повестки дня в области нераспространения, контроля над вооружениями и разоружения. Обеспечение полного, равного и значимого участия женщин имеет решающее значение, если мы хотим урегулировать сложные вопросы, с которыми мы сталкиваемся, и гарантировать, что мы можем работать над решениями, которые принесут пользу всем. С 2017 года в наш национальный план действий по вопросам женщин, мира и безопасности мы включили конкретные задачи, посвященные политике и разработке программ в области нераспространения, контроля над вооружениями и разоружения.

Г-н Председатель, позвольте мне привести несколько конкретных примеров нашего взаимодействия по гендерным вопросам и разоружению. В системе Организации Объединенных Наций Канада является сторонником действия 36 плана Генерального секретаря по осуществлению Повестки дня в области разоружения, касающегося полного и равного участия женщин в процессах принятия решений. В этом контексте мы сотрудничаем и до недавнего времени были сопредседателями базирующейся в Женеве Группы активных действий в области разоружения сети «Международные активисты гендерного равенства», которая выступает за гендерное равенство во всех женевских разоруженческих организациях, договорах и конвенциях. В 2019 году Группа активных действий опубликовала подборку материалов по вопросам гендерного равенства и разоружения для многосторонних практиков, который содержит ключевую информацию об актуальности гендерных перспектив и практические идеи для поддержки дипломатов в деле применения гендерного подхода к контролю над вооружениями и разоружению; а также поощрения гендерного равенства и значимого участия и взаимодействия женщин в контроле над вооружениями, нераспространении и разоружении. Мы настоятельно рекомендуем этот полезный документ всем делегациям.

Канада применяет принципы и руководящие положения этого документа в своей работе в Первом комитете Генеральной Ассамблеи. В наш ежегодный обзор всех резолюций на этом форуме мы добавили методологический анализ, позволяющий нам лучше увидеть предлагаемые резолюции, учитывающие гендерную динамику и включающие убедительные формулировки на этот счет. В 2020 году 25 процентов всех резолюций и решений, принятых в Первом комитете, содержали новые или расширенные гендерные формулировки. В этом году мы надеемся увидеть инклюзивные резолюции, учитывающие гендерные аспекты международной безопасности, и мы готовы сотрудничать с другими делегациями в этом направлении. На внутреннем уровне в рамках таких программ, как Программа снижения угрозы оружия, которая является основным программным средством Канады для противодействия международным угрозам, связанным с распространением оружия массового уничтожения, мы систематически интегрируем гендерный подход в инициативы по оказанию международной помощи. Такой подход позволил нам убедиться, что наши программы направлены на решение верных проблем и обеспечивают решения, которые работают для всех.

(говорит по-французски)

В 2019 году Программа снижения угрозы оружия, принятая моей страной, начала финансирование секретариатов Конвенции по кассетным боеприпасам и Конвенции о запрещении противопехотных мин, чтобы поддержать участие женщин и девочек во всем спектре коллективных противоминных действий и поощрять их

становление в качестве ведущих субъектов и проводников дела мира в ходе регулярной работы и параллельных мероприятий.

Канада с удовлетворением отмечает, что многие меры по обеспечению гендерного равенства, предусмотренные Планом действий Осло, были обсуждены на последней обзорной конференции. Наша Программа снижения угрозы оружия также поддерживает Всемирный институт ядерной безопасности (ВИЯБ), предоставляя стипендии женщинам для обучения в Академии ВИЯБ и получения свидетельства по управлению ядерной безопасностью. Цели этого освидетельствования — подтвердить компетентность в соответствии с международными стандартами, укрепить уверенность и помочь женщинам добиться карьерных успехов в области, где они составляют менее 20 процентов общей численности работающих. Как было продемонстрировано во всех профессиональных секторах, более инклюзивное рабочее пространство приносит лучшие результаты, и мы твердо убеждены, что мы все заинтересованы в том, чтобы больше женщин работало в сфере ядерной безопасности.

Мы также поддерживаем программу «Гендер и разоружение», осуществляемую Институтом Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения. Наше партнерство с Институтом позволит государствам-членам и многосторонним субъектам интегрировать гендерные аспекты в сферу контроля над обычными вооружениями и разоружения посредством исследования участия женщин и разработки руководства для государств-членов по интеграции гендерных рамок в сферу контроля над обычными вооружениями. Продолжая наши усилия и опираясь на успехи, достигнутые нами в интеграции гендерных аспектов в механизм контроля над обычными вооружениями, мы должны подвести итоги и решить более системные проблемы, с которыми мы сталкиваемся в области контроля над оружием массового уничтожения, где женщины по-прежнему недопредставлены.

Я еще раз благодарю Чили за созыв пленарного заседания по этой важной теме и заверяю вас в неизменной поддержке Канадой дела построения более равноправного и спокойного мира.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, уважаемый делегат. Сейчас мы предоставляем слово уважаемому послу Соединенного Королевства.

Г-н Лиддл (Соединенное Королевство): Г-н Председатель, повестка дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности способствует расширению прав и возможностей женщин и девочек в рамках усилий по предотвращению, сокращению и выходу из вооруженного конфликта, а также уважению прав человека женщин и девочек в условиях конфликта. Я с гордостью могу сказать, что Соединенное Королевство является куратором по этому вопросу в Совете Безопасности и, более того, возглавило принятие первой резолюции Совета Безопасности о женщинах, мире и безопасности — знаменитой резолюции Совета Безопасности 1325 (2000). Эту резолюцию справедливо называют знаменательной, в ней впервые Совет Безопасности прямо признал различные потребности, возможности и уязвимость женщин, мужчин, девочек и мальчиков в ситуациях, затронутых конфликтом. В ней Совет Безопасности призвал все стороны конфликта принять специальные меры для защиты женщин и девочек от гендерного насилия, особенно изнасилований и других форм сексуального надругательства в ситуациях вооруженного конфликта; и он подчеркнул необходимость обеспечения того, чтобы женщины могли принимать полноценное и значимое участие во всех аспектах процессов урегулирования конфликтов и миростроительства. Факты показывают, что реализация повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности оказывает непосредственное влияние на обеспечение стабильности и устойчивого мира и, следовательно, на снижение угроз для безопасности.

Соединенное Королевство реализует эту повестку дня через свой четвертый Национальный план действий по вопросам женщин, мира и безопасности на период с 2018 года по 2022 год, в котором определены семь стратегических результатов, согласованных с четырьмя основными направлениями повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности: участие, предотвращение, защита и оказание помощи и восстановление. Хотя мы, возможно, несколько медлили с установлением связи,

очевидно, что наша работа в области разоружения, контроля над вооружениями и нераспространения прямо или косвенно сопряжена со многими из этих результатов.

Соединенное Королевство говорило на других форумах о важности постановки гендерной перспективы во главу угла действий против наземных мин, кассетных боеприпасов и взрывоопасных пережитков войны, что, например, относится к стратегическому результату 4 Национального плана действий, касающегося гуманитарного реагирования. Борьба с незаконной торговлей стрелковым оружием и легкими вооружениями может оказать значительное влияние на борьбу с гендерным насилием, как мы слышали сегодня днем; это наш стратегический результат 3.

Нам нужно делать больше, чтобы установить четкие связи между нашей работой по разоружению и по вопросам женщин, мира и безопасности путем «объединения усилий», как об этом говорится в названии прошлогоднего важного исследования Института Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения, которое Соединенное Королевство с удовольствием финансировало на совместной основе.

Другой областью является расширение значимого и представительного участия и лидерства женщин в процессах принятия решений, что является стратегическим результатом 1 в нашем Национальном плане действий.

В последние годы большое внимание уделяется достижению гендерного паритета в международных дискуссиях по разоружению, и мы приветствуем прогресс, достигнутый в этой области. Однако, как мы слышали, впереди еще долгий путь. Приятно, например, видеть открытый призыв к гендерному балансу в мандатах групп правительственных экспертов. И, действительно, Соединенное Королевство включило соответствующие формулировки в резолюцию 75/36 Генеральной Ассамблеи об уменьшении космических угроз путем принятия норм, правил и принципов ответственного поведения. Хотя важно обеспечить баланс и разнообразие среди людей в зале, этого недостаточно: процессы формирования политики в столицах, которые генерируют наши позиции и инструкции, также должны обеспечить значимую инклюзию и участие как можно более широких слоев общества.

В знак признания этого наш Совет национальной безопасности разработал программу по культуре, многообразию и вовлеченности, осуществляемую по линии коалиции национальной безопасности, и назначил в Министерстве иностранных дел Директора по делам обороны и международной безопасности Самэнтю Джоуб старшим представителем Коалиции национальной безопасности по гендерным вопросам.

Именно в этом контексте предложение о внесении изменений в правила процедуры этого органа, чтобы сделать их гендерно инклюзивными, представляется столь важным. Мы можем сколько угодно говорить о важности недискриминации или утверждать, что на Конференции по разоружению нет дискриминации, но она есть и будет существовать до тех пор, пока в самом тексте правил процедуры Конференции будет заложено предположение, что только мужчины будут занимать пост Председателя или Генерального секретаря Конференции. Как известно дипломатам, язык имеет значение.

Наконец, г-н Председатель, позвольте мне сказать несколько слов о работе, проделанной Соединенным Королевством для поощрения гендерного равенства в его нынешнем качестве председателя Глобального партнерства против распространения оружия и материалов массового уничтожения. На пленарном заседании Рабочей группы по глобальному партнерству в июне 2021 года Великобритании и Канада представили совместный документ об укреплении равенства в деятельности по линии глобального партнерства, поддержанный презентациями ЮНИДИП и Организации по запрещению химического оружия, освещающими их работу по исследованию, анализу и учету вопросов гендерного равенства. Среди ряда рекомендаций по конкретным действиям Рабочая группа согласилась интегрировать требования гендерного равенства в процесс разработки программ Глобального партнерства. В течение оставшегося срока своего председательства Соединенное Королевство продолжит изучение концепции анализа гендерного равенства в сфере противодействия оружию

массового уничтожения, разработку соответствующего руководства и инструментов, а также поддержку более широкой инициативы по многообразию и инклюзии в долгосрочной перспективе с учетом других факторов, таких как инвалидность и раса. Эта повестка дня имеет большое значение, г-н Председатель, и Соединенное Королевство будет продолжать участвовать в ее реализации, чтобы учиться и вносить свой вклад в усилия в предстоящие годы.

Председатель (*говорит по-испански*): Спасибо за ваше заявление, посол. Сейчас мы предоставляем слово уважаемому делегату от Российской Федерации.

Г-н Бондарев (Российская Федерация) (*говорит по-русски*): Г-н Председатель, хотел бы поблагодарить чилийское председательство за организацию сегодняшнего заседания Конференции по разоружению, посвященного участию и роли женщин в рассмотрении вопросов международной безопасности, и в частности в сфере контроля над вооружениями, разоружения и нераспространения.

Признательны приглашенным докладчикам за освещение ряда важных моментов. В их презентациях есть, несомненно, «пицца для ума» на предмет дальнейшего совершенствования и обеспечения гендерного равенства в той области, которой занимается Конференция по разоружению.

Приветствуем усилия Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-на Гутерриша и его Высокого представителя по вопросам разоружения г-жи Накамицу по привлечению внимания международного сообщества к решению проблем гендерного неравенства. Видим позитивную тенденцию во все более широком вовлечении женщин в рассмотрение актуальных тем разоруженческой повестки дня. Активное участие женщин в работе таких форумов, как наш, давно стало реальностью. И такое развитие в полной мере согласуется с фундаментальными принципами Организации Объединенных Наций, в соответствии с которыми функционируют все международные структуры и площадки, занимающиеся вопросами международной безопасности.

Российская Федерация не только поддерживает данную тенденцию, но и содействует ее развитию. Российская Федерация последовательно выступает за соблюдение равных прав мужчин и женщин во всех сферах жизни, в том числе и в сфере разоружения. С гордостью можем заявить, что на нашей дипломатической службе, например, число женщин уже практически сравнялось с числом мужчин.

Роль женщин во внешней политике, в том числе в сфере контроля над вооружениями, продолжает неуклонно возрастать. Это — объективная реальность, которую можно только поприветствовать.

Важность равноправного участия обоих полов в разоруженческой деятельности подчеркивается в последней резолюции 75/48 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о роли женщин в разоружении, нераспространении и контроле над вооружениями. Ее принятие без голосования отражает единодушную позицию по данному вопросу всех государств — членом Организации Объединенных Наций. Данная резолюция обозначает пути, по которым государствам — членам Организации Объединенных Наций следует продвигаться в обеспечении соблюдения прав женщин, борьбе с гендерно обусловленным вооруженным насилием, повышении уровня осведомленности женщин об их правах и способах их защиты, в том числе в условиях вооруженных конфликтов.

Со своей стороны, открыты к сотрудничеству со всеми заинтересованными государствами и организациями по всем этим вопросам.

При всем при этом не надо забывать один принципиальный момент, который, к сожалению, зачастую упускается из виду в дискуссиях по вопросам гендерного равенства и поддержания гендерного баланса. Главными критериями при подборе кадров должны оставаться не половая или гендерная принадлежность, а профессионализм и компетентность конкретных людей. Это крайне важно для ведения конструктивного и всестороннего диалога, особенно в такой сложной и чувствительной сфере, как международная безопасность.

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, уважаемый делегат, за ваше заявление. Сейчас я предоставляю слово уважаемому представителю Китая.

Г-жа Ма Ин (Китай) (*говорит по-китайски*): Г-н Председатель, от имени китайской делегации я рада принять участие в этом пленарном заседании, которое вы организовали по теме роли женщин в контексте международной безопасности. Я внимательно выслушала выступления докладчиков и делегатов, которые только что говорили, и хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поделиться с вами некоторыми собственными мнениями.

Сколько я себя помню, я никогда не чувствовала никакой дискриминации как женщина в Китае. Есть китайская поговорка, хорошо известная женщинам и детям: «Женщины могут удержать половину неба». Равенство между мужчинами и женщинами является основной национальной политикой в Китае. Китайские женщины всегда были важным фактором национального развития и социального прогресса.

В дипломатическом сообществе Китая сейчас работают почти 40 женщин-послов или генеральных консулов, а доля женщин в его дипломатическом корпусе приближается к 40 процентам. Китай является важной движущей силой в активном продвижении дела женщин во всем мире. Пекинская декларация и Платформа действий, принятые на четвертой Всемирной конференции по положению женщин в 1995 году, остаются руководящим документом для обеспечения глобального гендерного равенства. В 2015 году Китай и Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин совместно провели Встречу глобальных лидеров по вопросам гендерного равенства и расширения возможностей женщин, которая придала новый импульс реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Был также полностью реализован ряд инициатив по сотрудничеству, выдвинутых Китаем.

В сфере глобальной безопасности китайские женщины не только никогда не отсутствовали, но и всегда играли активную и важную роль. За последние 30 лет почти 1000 китайских женщин участвовали в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. В китайском пехотном батальоне в Южном Судане есть женский боевой отряд, а Мао Пин, первая женщина-военный командир, направленная в миротворческую миссию, была удостоена награды «Выдающаяся женщина» от правительства Ливана.

Китайские женщины постоянно вносят свой мудрый вклад в дело международного и многостороннего контроля над вооружениями и разоружения. С момента создания Департамента по контролю над вооружениями при Министерстве иностранных дел Китая в 1997 году многие женщины-дипломаты занимали должности руководителей департамента, начальников секций и заместителей начальников секций, отвечая за такие важные области, как ядерная, биологическая, космическая, противоракетная и кибернетическая.

В Китае еще больше академических и научных экспертов-женщин, занимающихся вопросами международной безопасности и контроля над вооружениями. Генерал-майор Яо Юньчжу из Китайской академии военных наук уже много лет активно работает в области академических обменов по вопросам международной безопасности и контроля над вооружениями. В начале этого года ее также пригласили принять непосредственное участие в тематических дискуссиях Консультативного совета Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения, при том что она активно содействовала составлению заключительной части доклада, представленного Генеральному секретарю Гутерришу.

Г-н Председатель, прошло более двух лет с тех пор, как я приехала в Женеву в качестве члена китайской делегации на Конференции по разоружению, и для меня было честью работать со многими выдающимися женщинами-коллегами. Будь то на трибуне или за столом делегатов, будь то перед микрофоном или за спиной делегатов, дипломатические навыки и профессионализм, проявленные этими женщинами-коллегами, оставили неизгладимое впечатление на всех их коллег по Конференции.

Мое личное ощущение заключается в том, что женщины могут и должны играть более уникальную и важную роль в области международной безопасности и контроля над вооружениями, в том числе в работе Конференции по разоружению. Особенно на фоне нынешних глубоких изменений, происходящих в контексте международной безопасности, расширение участия женщин придаст новую жизненную силу и импульс для продолжения работы в области международной безопасности, а также привнесет более спокойное и рациональное, беспристрастное, объективное, терпеливое и прагматичное мышление в многосторонний контроль над вооружениями и разоружением.

Равное участие женщин в международных делах еще больше подчеркивает важный принцип равенства и взаимного уважения в международных отношениях и поможет обеспечить его эффективную реализацию.

Прежде чем завершить свое сегодняшнее выступление, я хотела бы также сказать моим присутствующим здесь женщинам-коллегам, что равное участие женщин в деле обеспечения международной безопасности и контроля над вооружениями и в работе Конференции по разоружению следует рассматривать как объективный факт, подобно нашей врожденной красоте и социальному положению, который существовал и будет существовать так же долго, так же непреклонно и так же естественно, как Женевское озеро и Дворец Наций. Мы должны быть уверены в этом настолько, насколько уверены в себе. Что нам нужно сделать, так это внести своими усилиями уникальный и более весомый вклад в дело многосторонности и международной безопасности, контроля над вооружениями и разоружения. Мир и наша эпоха нуждаются в таком вкладе, и только мы можем его внести, так давайте сделаем это вместе!

Председатель (*говорит по-испански*): Большое спасибо, уважаемый делегат. Мы предоставляем слово уважаемому делегату от Мексики.

Г-жа Гомес Робледо Санчес (Мексика) (*говорит по-испански*): Прежде всего, г-н Председатель, я хотела бы выразить вам признательность за включение вопроса о женщинах и мире и безопасности в повестку дня Конференции по разоружению. Мы считаем эту дискуссию своевременной и важной, поскольку нам необходимо создать пространство для проведения откровенных диалогов и обмена конкретными идеями, чтобы обеспечить адекватную гендерную перспективу в областях международного мира и безопасности, уделяя особое внимание разоружению, которое составляет мандат нашей Конференции.

Мы хотели бы поблагодарить всех выступавших на этом заседании, поскольку их заявления позволили нам создать широкое и разноплановое видение того, как подходить к теме гендера и разоружения. Заместители министра Вальдивия Торрес и Дженкинс продемонстрировали твердую приверженность своих стран обеспечению полноценного участия женщин в сфере мира и безопасности, и мы благодарны им за то, что они поделились информацией о конкретных политических мерах, которые принимаются для того, чтобы сделать это реальностью.

Со своей стороны, Высокий представитель по вопросам разоружения г-жа Накамицу подчеркнула важность учета голоса женщин в мире, где из-за политического маневрирования архитектура разоружения разрушается, а нестабильность растет. Мы признаем меры, принимаемые Организацией Объединенных Наций в соответствии с обязательствами, продемонстрированными самим Генеральным секретарем. Наша делегация высоко оценивает присутствие на этом заседании г-жи Татьяны Валовой, что свидетельствует о том значении, которое она придает этому пункту разоруженческой повестки дня.

Г-н Председатель, во время своего членства в Совете Безопасности и в соответствии с нашей феминистской внешней политикой Мексика взяла на себя руководство Неофициальной группой экспертов по женщинам и миру и безопасности, которую она возглавляет совместно с Ирландией. Тем самым она способствует систематическому и сквозному включению гендерной перспективы в работу Совета Безопасности. Еще одним примером приверженности нашей делегации этому вопросу является наша совместная с Францией организация Форума по вопросам равенства

поколений, который прошел в марте и июле прошлого года в Мехико и Париже. В ходе мероприятия члены Договора о женщинах, мире и безопасности и гуманитарной деятельности поделились актуальными идеями о будущих подходах, касающихся, в частности, значимого участия женщин в мирных процессах, лидерства женщин в секторах безопасности и гуманитарной деятельности и защиты женщин-миротворцев.

Г-н Председатель, для нашей делегации невозможно отрицать, что гендерная перспектива и разоружение тесно взаимосвязаны; исключение женщин из форумов по обсуждению и принятию решений в области разоружения и нераспространения приводит лишь к политике, которая не отражает специфические и дифференцированные потребности и проблемы половины населения. Участие женщин в решении проблем мира и безопасности, и прежде всего разоружения, — это не только вопрос обеспечения недискриминации на этих форумах; это жизненно важно для разработки конкретных предложений, направленных на поощрение и обеспечение более широкого участия женщин и включение гендерной перспективы в механизм решения этих вопросов. Приверженность должна проследиваться от обеспечения того, чтобы язык, используемый в нормативных актах, был языком гендерного равенства, до принятия эффективных мер со стороны председательствующей стороны и государств, гарантирующих реальное и существенное участие женщин во всех обсуждениях и на всех уровнях принятия решений.

В этом смысле мы должны использовать многомерный подход к данной теме. Во-первых, мы должны принять все меры для обеспечения полного и равного участия женщин в процессах, связанных с разоружением и безопасностью, и особенно на уровне принятия решений, как это одобрено Генеральным секретарем в его Повестке дня в области разоружения и изложено на этой сессии Высоким представителем по вопросам разоружения г-жой Накамицу. Несомненно, стало более заметным справедливое представительство в различных группах, органах, экспертных группах и советах, а интеграция секретариата настоящей Конференции под административную ответственность Управления по вопросам разоружения, безусловно, является еще одним примечательным событием. Однако мы все еще далеки от достижения гендерного паритета — цели, поставленной в Повестке дня в области разоружения.

Мы также приветствуем детальную и многофакторную работу, проделанную Институтом Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР) в рамках его программы «Гендер и разоружение». Проведенное им значительное и обширное исследование по этому вопросу, о котором говорится в прекрасной презентации, представленной на этом заседании г-жой Ренатой Хессманн Далакуа, позволило нам оценить не только прогресс, достигнутый в последние годы, но и структурные препятствия для эффективного равенства в области разоружения, продемонстрировав, что оно заметно отстает от других основных тематических направлений деятельности Организации Объединенных Наций.

Во-вторых, гендерная перспектива обеспечивает новые измерения, подходы и решения проблемы. Необходимо выслушать все голоса и мнения, особенно женщин, чтобы разработать государственную политику и программы в области разоружения, не подверженные влиянию патриархальных стереотипов международной безопасности.

В-третьих, гендерный аспект важен для определения воздействия оружия и насилия. Особенно важно понять различное влияние, которое контроль над вооружениями и разоружение оказывают на каждый слой населения. Мужчины, женщины, мальчики и девочки по-разному сталкиваются с оружием и подвергаются его воздействию как до, так и после конфликтов. Взрывы ядерного оружия являются ярким примером этого, поскольку исследования подтвердили, что указанные взрывы по-разному влияют на мужчин и женщин. Женщины и девочки подвергаются значительно большему риску заболеть и умереть от рака, вызванного радиацией, чем мужчины, получившие такую же дозу ионизирующего излучения. Они также подвержены повышенному риску получить другие нарушения физического здоровья, такие как снижение иммунитета, снижение фертильности и ухудшение материнского здоровья, которые также влияют на психическое здоровье.

Как уже отмечалось, прежде всего послом Вильегасом, некоторые важные конвенции могут служить примерами хорошей практики с точки зрения гендерной проблематики и разоружения. Актуальными примерами являются, в частности, Оттавская конвенция, Конвенция по кассетным боеприпасам, Договор о торговле оружием и Договор о запрещении ядерного оружия. Последний, в котором признается непропорциональное воздействие ядерного оружия на женщин и девочек и отмечается важность включения женщин в дискуссии по разоружению, обеспечивает четкую структуру реализации, которая может служить примером для других форумов по разоружению.

Г-н Председатель, важность гендерной перспективы должна быть самоочевидна, поскольку невозможно принять меры поддержки до, во время и после конфликта, не принимая во внимание различные точки зрения. Мексика благодарит группу и призывает рассматривать этот вопрос в обязательном порядке в ходе всех будущих дискуссий о совершенствовании и эффективности работы Конференции по разоружению. Наша страна также предлагает Конференции заручиться существенной и конструктивной поддержкой гражданского общества, которое необходимо пригласить к более активному участию в наших дискуссиях, чтобы усилить гендерную перспективу в наших дебатах.

Наконец, я хотел бы подтвердить, что, уделяя больше внимания смычке между гендерной проблематикой и разоружением, мы будем в состоянии лучше понять хронические вызовы и генерировать новые идеи и предложения во имя обеспечения прогресса в деле разоружения.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю уважаемого делегата и предоставляю слово делегату от Колумбии.

Г-жа Кастильо Кастро (Колумбия) (*по видеосвязи, говорит по-испански*): Г-н Председатель, поскольку это первое выступление моей делегации с начала вашего председательства, позвольте мне начать с благодарности вам и вашей команде за усилия, которые вы прилагаете, прежде всего в подготовке доклада, который охватывает, насколько это возможно, то, что произошло на Конференции по разоружению в этом году.

В связи с сегодняшней темой я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить заместителя Министра Вальдивию Торрес, заместителя Генерального секретаря по вопросам разоружения г-жу Накамицу и всех участников дискуссии, которые поделились с нами своими мыслями о всестороннем учете гендерной проблематики в рамках международной архитектуры разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями.

Для Колумбии инклюзия и активное участие женщин в этих сценариях должны стать приоритетом и обязательством всех государств. Для этого необходимо создать механизмы, обеспечивающие равенство и полное и эффективное участие женщин во всех процессах и действиях, способствующих укреплению мира и безопасности, как на национальном, так и на международном уровнях. В этой связи Колумбия стремится к укреплению гендерного равенства и инклюзии женщин в работу государства, в том числе на ответственных должностях. Для координации этих усилий с 2017 года работает Консультативный совет при президенте по вопросам равноправия женщин, который занимается разработкой государственной политики, направленной на поощрение равноправия женщин и мужчин, стимулированием включения гендерной перспективы в планы и программы национальных и территориальных государственных образований, созданием механизмов контроля за соблюдением внутреннего законодательства и международных договоров и конвенций, касающихся равноправия женщин и гендерной перспективы, и другими функциями.

Кроме того, в рамках Национального плана развития на 2018–2022 годы был разработан Пакт о равенстве женщин, в соответствии с которым страна продолжает укреплять свои стратегии по содействию доступу всех женщин к ресурсам, возможностям и руководящим позициям.

В конкретном случае с колумбийским оборонным сектором была проведена работа по созданию атмосферы инклюзии, основанной на основных темах предотвращения, защиты и участия, изложенных в резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности, тем самым укрепляя нашу работу по этому вопросу. Изменение внутренних правил, регулирующих деятельность сил правопорядка, улучшило карьерные перспективы, создав равные возможности для женщин в их профессиональной деятельности. Это соответствует положениям резолюции 1325 (2000) о подтверждении роли женщин в предотвращении и урегулировании конфликтов и в миростроительстве и о важности их равноправного участия в усилиях по укреплению мира и безопасности.

Аналогичным образом на многостороннем уровне Колумбия поддерживает включение гендерных вопросов в различных контекстах и в резолюции по разоружению и нераспространению. Мы также приветствовали инициативы, направленные на увеличение числа женщин в контексте разоружения. Одним из таких примеров является программа стипендий имени Марии Склодовской-Кюри Международного агентства по атомной энергии, призванная создать инклюзивный штат сотрудников, состоящий из мужчин и женщин, которые вносят вклад в глобальные научно-технические инновации в ядерной области. В цикле 2020 года две колумбийские женщины получили стипендии для продолжения исследований в области медицинской физики в Испании и Колумбии. Мы надеемся, что такие инициативы будут продолжаться и развиваться, чтобы все больше и больше женщин могли активизировать работу, проводимую в области разоружения и нераспространения.

Поддержание этих усилий является коллективной задачей в условиях растущих потребностей в финансировании, связанных с другими приоритетами государств. Мы надеемся, что инициативы, направленные на более широкую инклюзию женщин и их полное и эффективное участие, будут и впредь оставаться приоритетными, при этом особое внимание будет уделяться их долгосрочному воздействию.

Мы также надеемся, что эти дискуссии будут и впредь проводиться в рамках Конференции по разоружению. Как наша делегация отмечала на других заседаниях, защита равенства и разнообразия является постоянным обязательством, и мы убеждены, что действия, доступные нам в этом отношении, могут действительно преобразовать Конференцию по разоружению и весь мир.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю делегата от Колумбии. Уважаемые коллеги, из-за ограничений по времени мы вынуждены прервать эти тематические дебаты до следующего официального заседания Конференции, когда мы заслушаем заключительные выступления, а затем приступим к рассмотрению нового пересмотренного варианта доклада, над которым мы сейчас работаем.

Заседание объявляется закрытым.

Заседание закрывается в 17 ч 55 мин.